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naniu uchwał Rady Gminy, realizacji strategii, polityk i programów Gminy Radziejowice.
Rok 2025 był przede wszystkim okresem przygotowania wielu inwestycji o charakterze strategicznym oraz fina-

lizacji wcześniej rozpoczętych zadań współfinansowanych m.in. z Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych 
Polski Ład, takich jak budowa nowej sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kuklówce Radziejowickiej czy 
przebudowa głównej drogi przebiegającej przez miejscowości Radziejowice Parcel i Zboiska. Zainwestowano w 
obiekty szkolne, oddając np. do użytkowania nowy węzeł cieplny w szkole podstawowej w Korytowie A. Zrealizowa-
ne były również przedsięwzięcia o charakterze systemowym, czyli m.in. wymiana wodomierzy na terenie całej gminy 
oraz oświetlenia ulicznego na energooszczędne. Strażacy ochotnicy zostali wyposażeni w nowy sprzęt, zakupiono 
kolejne pojazdy.

Zainwestowano w każdą dziedzinę naszego wspólnego gminnego życia, począwszy od spraw związanych z bez-
pieczeństwem poprzez drogownictwo, oświatę, kulturę czy działania społeczne.

Zadania inwestycyjne są najbardziej widocznym efektem pracy i działań samorządu gminnego, niemniej aby takie 
powstały, muszą być poprzedzone odpowiednimi przygotowaniami i pracami projektowymi.

Takie działania były podjęte w 2025 roku w przypadku jednego z największych w historii gminy przedsięwzięć inwe-
stycyjnych, a mianowicie budowy nowych tras pieszo-rowerowych w pięciu lokalizacjach o łącznej długości ponad 
10 km. Ten mega projekt pod nazwą „Mobilność miejska w ŻOF. Rozwój infrastruktury rowerowej i pieszej na tere-
nie gmin powiatu żyrardowskiego” jest współfinansowany w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazow-
sza 2021–2027. Zakładany szacunkowy koszt inwestycji realizowanej na terenie Gminy Radziejowice wynosi ponad 
27 milionów złotych, z czego ponad 23 miliony zł to dofinansowanie unijne – to aż 85% kosztów kwalifikowanych.

Powyższy projekt, jak i wiele innych realizowanych przy wsparciu funduszy zewnętrznych na stałe wpisuje się 
w politykę rozwojową Gminy Radziejowice. Oprócz wyżej wymienionych środków zewnętrznych Gmina regularnie 
pozyskuje dofinansowanie z budżetu Województwa Mazowieckiego, Funduszy Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, Programów Rządowych czy Krajowego Planu Odbudowy. 

Oczywiście ubiegły rok to nie tylko wielomilionowe inwestycje, ale również działania na poziomie wszystkich 
dziedzin życia społeczno-gospodarczego Gminy. Pozyskano dofinansowanie i zwiększono bezpieczeństwo publicz-
ne na naszym terenie, aktywnie wspierano wszelkie aktywności społeczne, wydarzenia kulturalne, historyczne, pa-
triotyczne. W rocznym harmonogramie wydarzeń na stałe wpisane zostały uroczystości organizowane przez samo-
rząd gminny. Zorganizowano szereg wydarzeń z zakresu ochrony środowiska, zadbano o seniorów, oświatę, naszych 
najmłodszych mieszkańców.

Jednym słowem Gmina Radziejowice, na czele z Wójtem wraz z pracownikami Urzędu, Radą Gminy, Jednostkami 
Organizacyjnymi, podmiotami współpracującymi, w 2025 roku dokładała wszelkich starań i wykonywała pracę na 
rzecz poprawy jakości życia wszystkich mieszkańców, przedsiębiorców i gości naszej małej ojczyzny.

Raport o stanie Gminy, w sposób zbiorczy i bardziej szczegółowy, przybliża Państwu w/w zagadnienia.
Zapraszam do lektury.

 Artur Jankowski

Wójt Gminy Radziejowice

Z wyrazami szacunku

Szanowni Państwo,
Realizując wymóg ustawowy, wyni-

kający z art. 28 aa ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym, przed-
kładam wszystkim mieszkańcom oraz 
Radzie Gminy dokument pn.:  „Raport 
o stanie Gminy Radziejowice za rok 
2025”.

Raport w sposób kompleksowy 
przedstawia stan i kondycję naszej Gmi-
ny oraz działania zrealizowane w minio-
nym roku.

Zgodnie z wymaganiami ustawy, Ra-
port zawiera również informacje o wyko-
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Gmina Radziejowice zlokalizowana jest w samym sercu Polski, w południowo - zachodniej części woje-
wództwa mazowieckiego, na szlaku między Łodzią (95km), a Warszawą (40 km).

Powierzchnia geodezyjna gminy obliczana jest na podstawie współrzędnych geodezyjnych i wynosi 7300 
ha.

Prawie 66% obszaru Gminy stanowi Dąbrowa Radziejowska oraz Bolimowsko - Radziejowicki Obszar 
Chronionego Krajobrazu. Kompleksy leśne tworzą niepowtarzalny bioklimat, który w połączeniu z uroz-
maiconą rzeźbą terenu i bogatą szatą roślinną sprzyjają uprawianiu aktywnych form wypoczynku. Przez 
teren gminy przepływa rzeka Pisia Gągolina (w przeszłości zwana Radziejówką, Gorgolą i Pizą) oraz rzeka 
Pisia Tuczna. 

Amatorzy wycieczek pieszych, nordic-walkingowych i rowerowych chętnie korzystają z wyznaczonych 
tras turystycznych oraz ścieżek questingowych. 

Gmina Radziejowice jest miejscem nie tylko na weekend. Od kilku lat systematycznie wzrasta liczba 
nowych gospodarstw domowych. Dzieje się tak dzięki połączeniu przyjaznej infrastruktury społecznej, 
lokalizacji zapewniającej dogodny dojazd do dużych miast: Warszawy, Łodzi, Żyrardowa i Grodziska Ma-
zowieckiego oraz walorów przyrodniczych gminy. 

W Gminie Radziejowice mają swoją siedzibę: trzy szkoły podstawowe, przedszkole gminne, dwa kościoły 
wraz z cmentarzami parafialnymi,  zabytkowy zespół pałacowo – parkowy, Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej, Gminne Centrum Oświaty, Gminne Centrum Kultury „Powozownia”,  Gminna Biblioteka, ośrodek 
zdrowia, apteka, trzy jednostki OSP oraz liczne punkty handlowe.
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I. INFORMACJE OGÓLNE
DEMOGRAFIA I SPRAWY OBYWATELSKIE
Na koniec 2025 r. liczba mieszkanek i mieszkańców wynosiła 5968 osób, w tym 3038 kobiet i 2930 
mężczyzn (pobyty stałe i czasowe).

LICZBA MIESZKAŃCÓW ZAMELDOWANYCH NA POBYT STAŁY
Pobyt stały Pobyt czasowy 

Stan na koniec 2021 roku 5627 93
Stan na koniec 2022 roku 5763 82
Stan na koniec 2023 roku 5826 63
Stan na koniec 2024 roku 5924 72
Stan na koniec 2025 roku 5968 78

	
STATYSTYKA MIESZKAŃCÓW WG. WIEKU i PŁCI NA KONIEC ROKU 2025

Przedział wiekowy Kobiety Mężczyźni Razem
0-2 67 70 137
3 28 35 63
4-5 62 66 128
6 27 41 68
7 43 39 82
8-12 171 202 373
13-15 112 140 252
16-17 89 66 155
18 34 30 64
19-65 (mężczyźni w wieku produkcyjnym) - 1833 1833
19-60 (kobiety w wieku produkcyjnym) 1674 - 1674
> 65 (mężczyźni w wieku poprodukcyjnym) - 408 408
> 60 (kobiety w wieku poprodukcyjnym) 731 - 731
Ogółem 3038 2930 5968

Biorąc pod uwagę liczbę osób zameldowanych na pobyt stały oraz na pobyt czasowy w porównaniu 
z rokiem ubiegłym liczba mieszkańców wzrosła o 50 osób. W społeczności naszej Gminy kobiety utrzy-
mują liczebną przewagę nad populacją mężczyzn.
Analizując statystyki zauważyć należy, iż znaczną część społeczeństwa Gminy stanowią mieszkańcy 
będący w wieku produkcyjnym - 3.571 osób co stanowi 60% populacji mieszkańców, następnie miesz-
kańcy w wieku przedprodukcyjnym 1.258 osób – 21% oraz mieszkańcy w wieku poprodukcyjnym  1.139 
osób stanowiący 19% populacji.
W 2025 r. przyrost naturalny był dodani: urodziło się 53 dzieci, w tym 27 dziewczynek i 26 chłopców, 
natomiast zmarło 39 osób, w tym 20 kobiet i 19 mężczyzn.
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STATYSTYKA URODZEŃ I ZGONÓW
Rok 2021 Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025

Liczba urodzeń 56 66 44 48 53
Liczba zgonów 75 54 64 55 39

W 2025 r. Urząd Stanu Cywilnego w Radziejowicach zarejestrował 15 ślubów wyznaniowych i 71 ślubów 
cywilnych oraz sporządził 17 aktów zgonu.
LICZBA ZAWARTYCH MAŁŻEŃSTW

Rok 2021 Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025
Śluby konkordatowe 30 35 28 27 15

Śluby cywilne 44 40 59 67 71
Ogółem liczba zawartych 
małżeństw

74 75 87 94 86

Z danych Rejestru Mieszkańców wynika, że liczba obcokrajowców zameldowanych na terenie Gminy 
Radziejowice wynosiła 20 osób na pobyt stały oraz 30 osób na pobyt czasowy.

URZĄD STANU CYWILNEGO I SPRAWY OBYWATELSKIE W LICZBACH
Rodzaj czynności Rok 2025

Czynności meldunkowe (zameldowania i wymeldowania dot. Pobytu stałego i 
czasowego, zgłoszenia wyjazdu/powrotu za granicę) 292

Liczba wydanych dowodów osobistych 678
Liczba zgłoszeń o utracie lub uszkodzeniu dowodu osobistego 41
Nadania numeru PESEL 131
Liczba informacji udostępnionych z Rejestru Mieszkańców oraz Rejestru 
PESEL 102

Liczba wydanych zaświadczeń z Rejestru Mieszkańców oraz Rejestru PESEL 
z pełnym wykazem danych osobowych 208

Liczba decyzji o odmowie udostępnienia danych osobowych 0
Liczba decyzji wydanych w sprawach meldunkowych 2
Liczba wydanych odpisów aktu stanu cywilnego 520
Liczba wydanych zaświadczeń z zakresu działania USC 27
Liczba sporządzonych wzmianek dodatkowych i przypisków w aktach stanu 
cywilnego 110

Liczba zmigrowanych aktów do Rejestru Stanu Cywilnego 262
Liczba decyzji w sprawie zmiany nazwiska 0

SPRAWY OGÓLNOORGANIZACYJNE URZĘDU GMINY  
W elektronicznym obiegu dokumentów na koniec 2025 roku zaewidencjonowano 15.450 pism wycho-
dzących oraz 15.857 pism przychodzących. 
Powyższe dane nie obejmują spraw realizowanych przez pracowników Urzędu Gminy w informatycznych 
rejestrach centralnych (System Rejestrów Państwowych).
W roku 2025 do Urzędu Gminy Radziejowice wpłynęło 113 wniosków o udostępnienie informacji publicz-
nej, co stanowi wzrost o 32 wnioski w stosunku do roku 2024.
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ZARZĄDZENIA WÓJTA GMINY
W 2025 roku Wójt Gminy Radziejowice wydał 114 Zarządzeń, które publikowane są w Biuletynie Informa-
cji Publicznej Gminy Radziejowice, w zakładce Zarządzenia Wójta.
RADA GMINY RADZIEJOWICE – ORGAN STANOWIĄCY
Zgodnie ze Statutem Gminy Radziejowice organem stanowiącym i kontrolnym jest Rada Gminy Ra-dzie-
jowice. Rada Gminy składa się z 15 radnych, których kadencja trwa 5 lat.

W SKŁAD RADY GMINY RADZIEJOWICE WCHODZĄ:

Lp. Imię i nazwisko
1. Aleksandra Jarosz 
2. Grzegorz Krukowski  
3. Grażyna Jabłońska 
4. Tomasz Bucior 
5. Marcin Soból  - Zastępca Przewodniczącej Rady
6. Lucyna Pokropek
7. Teofil Strzemieczny 
8. Małgorzata Stasiarczyk 
9. Tomasz Derewenda  

10. Stanisław Szczygieł
11. Paulina Partyka – Przewodnicząca Rady 
12. Tomasz Bodecki
13. Beata Trzaskowska
14. Piotr Uler
15. Mieczysław Bielak

REALIZACJA UCHWAŁ RADY GMINY RADZIEJOWICE
W 2025 roku Rada Gminy Radziejowice podjęła 97 uchwał, w tym na koniec roku było:
- 79 - uchwał zrealizowanych,
- 18 - uchwał w trakcie realizacji.
Szczegółowy wykaz podjętych uchwał znajduje się w Rejestrze Uchwał w Biuletynie Informacji Publicz-
nej Gminy Radziejowice pod adresem internetowym: https://radziejowice.radni.info/uchwaly/
STRUKTURA URZĘDU GMINY
Organem wykonawczym w Gminie Radziejowice jest Wójt Gminy, do którego należy realizacja uchwał 
Rady Gminy Radziejowice, kierowanie bieżącymi sprawami oraz reprezentowanie Gminy. Kadencja 
Wójta trwa 5 lat i obejmuje lata 2024-2029.
Wójt Gminy – Artur Jankowski
Zastępca Wójta Gminy – Wioletta Micewicz  
Sekretarz Gminy – Aneta Kowalska-Sobhani
Skarbnik Gminy – Marlena Górniewska
Kierownik USC oraz Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich – Małgorzata Strze-
mieczna
Kierownik Referatu Rozwoju Lokalnego i Drogownictwa - Tomasz Hajdus
Kierownik Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska – Hanna Kaniewska
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Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej  - Adam Bronisz
Samodzielne stanowisko ds. zamówień publicznych – Sylwia Ryżyńska
Pełnomocnik ds. informacji niejawnych i zarzadzania kryzysowego – Justyna Klimaszewska
Obsługa Biura Rady – Kamila Burno
Ekodoradca – Piotr Kaniewski

STRUKTURA JEDNOSTEK GMINY
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radziejowicach – Anna Kowalska-Łukasik od 
15.01.2025 r.

Dyrektor Gminnego Centrum Oświaty w Radziejowicach  - Beata Kalina

Dyrektor Gminnego Centrum Kultury „Powozownia” – Agnieszka Rybarczyk

Dyrektor Gminnej Biblioteki – Barbara Draniak

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Radziejowicach im. Jana Brzechwy – Małgorzata Wojnarowicz

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Radziejowicach  im. Władysława Rdzanowskiego – Żaneta Wesołow-
ska

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuklówce Radziejowickiej im. Józefa Chełmońskiego  - Sylwia Król do 
31.08.2025 r./ Łukasz Frączek od 01.09.2025 r.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Korytowie A im. Kornela Makuszyńskiego – Elżbieta Błażejewska

SOŁECTWA

Sołectwo Imię i Nazwisko 
Sołtysa Sołectwo Imię i Nazwisko 

Sołtysa
Adamów-Wieś Grzegorz Wiciński Krze Duże Tomasz Bucior

Adamów-Parcel Ewa Stępień Krzyżówka Bogumiła Bielecka
Benenard Magdalena Białek Nowe Budy Barbara Kupińska
Budy Józefowskie Elżbieta Uler Pieńki-Towarzystwo Magdalena Kalińska
Budy Mszczonowskie Krzysztof Zubik Podlasie Przemysław Grygiel
Chroboty Ilona Bogucka Radziejowice Zofia Leśniewska
Kamionka Grażyna Górka 

Marcin Fiedorowicz
Radziejowice-Parcel Małgorzata Brendel

Korytów Paulina Partyka Słabomierz Agnieszka Soból
Korytów A Tomasz Derewenda Stare Budy 

Radziejowskie
Włodzimierz Zagórski

Kuklówka Radziejo-
wicka

Jolanta Hys Tartak Brzózki Ewa Ignaszak 

Kuklówka Zarzeczna Beata Trzaskowska Zazdrość Stanisław Szczygieł
Kuranów Elżbieta Dąbrowska Zboiska Grażyna Jabłońska
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MIEJSCOWE PLANY ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 
- STAN NA KONIEC 2025 R.

Plany obowiązujące, w tym: Liczba planów Powierzchnia (w 
ha)

Udział w powierzchni 
gminy (%)

plany uchwalone przed 2025 r. 78 7.300 100
plany uchwalone w 2025 roku 3 220 3
plany procedowane 27 691,45 9,5

Referat Rozwoju Lokalnego i Drogownictwa w roku 2025 sporządził:
•  894 wypisów z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, 
•  12 zaświadczeń z MZPZP,
•  8 zaświadczeń o zgodności sposobu użytkowania gruntu z MZPZP,
• 402 zaświadczenia o rewitalizacji,
• 131 decyzji łącznie z postanowieniami dotyczących podziału nieruchomości.

II. ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE

SIEĆ DROGOWA NA TERENIE GMINY RADZIEJOWICE
Klasyfikacja dróg w granicach gminy Radziejowice.

Stan na koniec 2025 r. Długość w km
drogi powiatowe 13,4
drogi gminne, w tym: 49,228
drogi utwardzone (bitumiczne) 45,922
drogi gruntowe (kruszywo, gruntowe) 3,306

W  2025 roku naprawy i remonty dróg dotyczyły:
•  naprawy jezdni o nawierzchni bitumicznej,
•  utrzymanie dróg gruntowych (równanie, naprawy, utwardzenia),
•  remont poboczy i nawierzchni destruktem,
•  zakup i naprawa oznakowania drogowego,
•  montaż progów spowalniających.

KOMUNIKACJA GMINNA 
Na terenie gminy Radziejowice funkcjonuje kilka lokalnych linii autobusowych organizowanych w ramach 
systemu publicznego transportu (obecnie koordynowanego przez Związek Powiatowo-Gminny „Żyrar-
dowskie Przewozy Autobusowe”). Najważniejsze z nich to:
Linie lokalne 
• Linia 933 – Korytów A Szkoła → Podlasie (ul. Kwiatowa) 

III. TRANSPORT I KOMUNIKACJA

Realizacją zadań o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w szczególności opracowywaniem 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego zajmuje się Referat Rozwoju Lokalnego i Dro-
gownictwa.
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Mieszkaniowy zasób gminy stanowi 13 lokali mieszkalnych o powierzchni ok. 647,03 m2 położonych w 
miejscowościach:

Położenie budynku Numer lokalu Powierzchnia użytkowa w m2
Radziejowice ul. Słoneczna 2 1 62,96
Radziejowice ul. Słoneczna 2 2 44,10

Radziejowice ul. Słoneczna 2 3 49,28
Radziejowice ul. Słoneczna 2 4 67,59
Radziejowice ul. Słoneczna 2 5 77,60
Radziejowice ul. Kubickiego 3b 1 19.92 
Korytów A ul. Szkolna 3 - 35,56
Korytów A ul. Szkolna 3 - 38,10
Korytów A ul. Szkolna 3 - 48,59
Korytów A ul. Szkolna 3 - 51,73
Korytów A ul. Szkolna 1 - 49,00
Korytów A ul. Szkolna 1 - 53,00
Kuklówka Radziejowicka ul. Szkolna 30 - 49,60
RAZEM: 13 647,03

Budynki niemieszkalne będące w zasobie Gminy Radziejowice wykorzystywane są dla potrzeb oświa-
towych, kulturalnych, przedszkolnych, biurowych Urzędu Gminy Radziejowice, w części pod placówkę 
Poczty Polskiej, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Medycyny Rodzinnej, biura Gminnego Centrum 
Oświaty, działalności Gminnego Centrum Kultury „Powozownia”.

IV. GOSPODARKA MIESZKANIOWA

• Linia 934 – Słabomierz (Wiadukt) → Kuklówka Radziejowicka → Budy Józefowskie → Nowe Budy 
• Linia 935 – Radziejowice (ul. Kubickiego) → Radziejowice Szkoła → Zboiska → Krze Duże 
• Linia 936 – Radziejowice (ul. Kubickiego) → Kuklówka Zarzeczna → Krze Duże → Adamów (wydłużona do 
Adamów-Wieś) 
• Linia 937 – Korytów (ul. Polna) → Zazdrość → Pieńki-Towarzystwo 
• Linia 938 – Radziejowice (ul. Kubickiego) → Radziejowice Szkoła → Zboiska → Kuranów 
Dodatkowe połączenia (obszar gminy i regionu)
Poza podstawowymi liniami lokalnymi funkcjonują również połączenia łączące gminę z innymi miejsco-
wościami, m.in.:
• Adamów – Radziejowice – Korytów – Żyrardów 
• Mszczonów – Radziejowice – Grodzisk Mazowiecki 
• połączenia w kierunku Puszczy Mariańskiej i Żyrardowa
Kwota wydatkowana na transport w 2025 roku  wynosi  486. 179,83 zł.
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V. GOSPODARKA NIERUCHOMOŚCIAMI
POWIERZCHNIA EWIDENCYJNA GRUNTÓW BĘDĄCYCH W ZASOBIE 
GMINY RADZIEJOWICE

Rodzaj użytku gruntowego Powierzchnia (w m2)
Grunty rolne, z tego: 380628
grunty orne 256095
łąki 5728
pastwiska 90605
nieużytki 28200
Grunty leśne, z tego: 338742
lasy 61100
grunty zadrzewione i zakrzewione 277642
Grunty zabudowane i zurbanizowane, z tego: 259310
tereny mieszkaniowe 1810
tereny przemysłowe 1800
inne tereny zurbanizowane 53300
zurbanizowane tereny niezabudowane 1200
tereny rekreacyjno-wypoczynkowe 17700
użytki kopalne 183500
Tereny komunikacyjne, z tego: 1029740
drogi 1007237
grunty pod budowę dróg 22503
Grunty pod wodami, z tego: 1400
wody płynące 1200
wody stojące 200
Ogółem powierzchnia ewidencyjna 1671078

W 2025 roku Gmina Radziejowice zbyła w trybie przetargu nieograniczonego 1 nieruchomość gruntową, 
natomiast nabyła z mocy prawa 23 nieruchomości gruntowe.
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PROJEKTY WIELOLETNIE REALIZOWANE W RAMACH WPF
PROJEKTOWANIE ODCINKÓW SIECI WODOCIĄGOWYCH

Plan 60.000,00 zł  wydatkowano  60.000,00 zł co stanowi  100,00 % planu

W ramach zadania została zawarta umowa na zaprojektowanie 12 odcinków sieci wodociągowych we 
wsiach: Słabomierz, Tartak Brzózki, Kuranów, Krzyżówka, Korytów, Radziejowice, Adamów Wieś, Adamów 
Parcel, Budy Mszczonowskie, Zboiska, Radziejowice Parcel. Prace projektowe zakończą się w 2026 roku.

PROJEKTOWANIE ODCINKÓW SIECI KANALIZACYJNEJ

Plan 20.000,00 zł  wydatkowano 20.000,00 zł co stanowi  100,00 % planu

W ramach zadania została zawarta umowa na zaprojektowanie 4 odcinków sieci kanalizacyjnej we 
wsiach: Tartak Brzózki, Korytów i Budy Mszczonowskie. Prace projektowe zakończą się w 2026 roku.

PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ W MIEJSCOWOŚCIACH RADZIEJOWICE PARCEL ORAZ ZBOISKA 

Plan 3.164.032,00 zł wydatkowano 3.114.031,61 zł co stanowi 98,42% planu

W ramach przebudowy zostało wykonane wzmocnienie nawierzchni  drogi na odcinku długości – 1.700,0 
mb, jezdni o szerokości 5,00 m z mieszanki mineralno-asfaltowej, pobocze gruntowe, ulepszone kruszy-
wem oraz 279,00 m2 chodnika z kostki brukowej.

Na realizację zadania Gmina pozyskała dofinansowanie w wysokości 3.114.031,61 zł z Rządowego Fun-
duszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych.

MODERNIZACJA SIECI WODOCIĄGOWEJ NA TERENIE GMINY RADZIEJOWICE POPRZEZ WDROŻENIE 
SYSTEMU ZARZĄDZANIA STRATAMI WODY ORAZ ZDALNEGO ODCZYTU WODOMIERZY

Realizacja zadania obejmowała m.in.: dostawę, montaż i plombowanie wodomierzy z modułami radio-
wymi; dostawę urządzeń do zdalnego odczytu wodomierzy wraz z integracją danych z systemem rozlicze-
niowym używanym, dostawę i montaż przepływomierzy ultradźwiękowych, zaprojektowanie, wykonanie i 
wdrożenie systemu monitoringu sieci wodociągowej wraz z systemem nadzoru przepływu w 10 punktach 
rozbiorowych.

ROZBUDOWA SZKOŁY PODSTAWOWEJ IM. JÓZEFA CHEŁMOŃSKIEGO W KUKLÓWCE RADZIEJOWIC-
KIEJ POPRZEZ DOBUDOWĘ SALI GIMNASTYCZNEJ

Plan 1.625.240,00 zł  wydatkowano 1.625.239,23 zł co stanowi  100,00 % planu

W 2025 roku zostały zakończone prace związane z dobudową sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej 
w Kuklówce Radziejowickiej. Wartość całej inwestycji stanowi kwotę 1.817.239,23 zł, z czego Gmina po-
zyskała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w wysoko-
ści 1.625.239,23 zł. Zadanie kontynuowane z roku 2024.

MODERNIZACJA OŚWIETLENIA ULICZNEGO W GMINIE RADZIEJOWICE

Plan 658.354,00 zł wydatkowano 658.353,79 co stanowi 100,00% planu

W ramach zadania zostało wymienionych 1084 szt. opraw oświetleniowych nieenergooszczędnych na 
energooszczędne oprawy LED. Montaż nowych energooszczędnych opraw w technologii LED poprawi 
komfort  użytkowników dróg i tym samym przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców przy 
jednoczesnym obniżeniu kosztów zużycia energii.

Gmina Radziejowice na wykonanie zdania pozyskała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Pol-
ski Ład: Program Inwestycji Strategicznych Edycja Dziewiąta „Rozświetlamy Polskę” w wysokości 
633.353,79 zł, kwota 25.000,00 zł została sfinansowana z budżetu Gminy.

VI. INWESTYCJE GMINNE
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Na przestrzeni lat 2024-2025 łączna wartość wykonanej inwestycji wyniosła 791.692,27 zł.

PROJEKTY ROCZNE
BUDOWA ODCINKÓW SIECI WODOCIĄGOWYCH

Plan 400.000,00 zł  wydatkowano 387.421,40 zł co stanowi  96,86 % planu

W roku 2025 wybudowano sieci wodociągowe: 
•	 we wsi Adamów Wieś o dł. 193 m oraz drugiego odcinka o dł. 115 m,  
•	 we wsi Benenard o dł. 86 m, 
•	 we wsi Budy Józefowskie i wsi Kuklówka Radziejowicka o dł. 266 m, 
•	 we wsi Budy Mszczonowskie o dł. 505 m, 
•	 we wsi Kamionka i wsi Krze o dł. 201 m, 
•	 we wsi Korytów A o dł. 217 m, 
•	 we wsi Stare Budy Radziejowskie o dł. 86 m. 

Ponadto w ramach porozumienia z inwestorem zastępczym gmina wykonała jeden odcinek sieci wodo-
ciągowej we wsi Kuklówka Radziejowicka o długości 117 m.
ODPŁATNE PRZEJĘCIA SIECI WODOCIĄGOWYCH OD INWESTORÓW ZASTĘPCZYCH
Plan 180.000,00 zł  wydatkowano 169.207,62 zł co stanowi  94,00 % planu
Gmina Radziejowice przejęła w 2025 roku odpłatnie pięć odcinków sieci wodociągowej od inwestorów 
zastępczych. Łącznie wydatkowano na ten cel kwotę w wysokości 169.207,62 zł. 
BUDOWA ODCINKÓW SIECI KANALIZACYJNYCH
Plan 130.000,00 zł  wydatkowano 104.060,00 zł co stanowi  80,05 % planu
W roku 2025 Gmina Radziejowice wybudowała we wsi Korytów odcinek sieci kanalizacyjnej o  dł. 184 m. 
Wartość wykonania powyższego odcinka sieci wyniosła 104.060,00 zł . 
BUDOWA KANALIZACJI DESZCZOWEJ ODWODNIENIA DROGI GMINNEJ W MIEJSCOWOŚCI CHRO-
BOTY UL. TRAUGUTTA I UL. SPOKOJNA
Plan 40.000,00 zł  wydatkowano 21.529,99 zł co stanowi  53,82 % planu
W ramach realizacji zadania w roku 2025 została opracowana dokumentacja projektowa wraz z częścią 
kosztową odwodnienia drogi gminnej. 
Planowane zakończenie prac w 2026 roku.
MODERNIZACJA POPRZEZ WYKONANIE REMONTU DROGI W MIEJSCOWOŚCI BUDY JÓZEFOWSKIE
Plan 853.000,00 zł wydatkowano 848.818,84 co stanowi 99,51% planu
W ramach modernizacji drogi  w miejscowości  Budy Józefowskie na odcinku 1.640  m została wykonana 
warstwa ścieralna, warstwa pośrednia podbudowy z betonu asfaltowego i istniejącej nawierzchni z kru-
szywa oraz zostały utwardzone kruszywem pobocza. 
POWIERZCHNIOWE UTRWALENIE NAWIERZCHNI DRÓG GMINNYCH
Plan 1.385.000,00 zł wydatkowano 1.373.714,43 zł co stanowi 99,19% planu
W ramach zadania wykonano wzmocnienie nawierzchni dróg destruktem asfaltowym i powierzchniowe 
utrwalenie dróg w miejscowościach:
•	 Kamionka ul. Marii Konopnickiej dł. 950mb szer. 3,50 m,
•	 Tartak Brzózki ul. Polna dł. 900,0 mb szer. 3,50 m,
•	 Adamów-Wieś ul. Olszowa dł. 600,0mb szer. 3,50 m,
•	 Podlasie ul. Główna dł. 900,00 mb szer. 3,50 m,
•	 Kuklówka Zarzeczna ul. Graniczna dł. 260,00mb szer. 3,50 m,
•	 Krzyżówka ul. Wypoczynkowa dł. 850mb szer. 3,50 m,
•	 Budy Mszczonowskie ul. Limonki dł.750mb szer.3,50 m,
•	 Podlasie ul. Główna dł. 900,00 mb szer. 4,00 m,
•	 Krze Duże ul. Południowa dł.   288,0 mb szer.4,00 m,
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•	 Korytów ul. Polna dł. 300,0 mb szer. 4,00 

PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ UL. TĘCZOWEJ W MIEJSCOWOŚCI NOWE BUDY

Plan 715.000,00 zł wydatkowano 714.362,10 co stanowi 99,91% planu

W ramach zadania w miejscowości Nowe Budy na odcinku 900 m  została wykonana nawierzchnia drogi 
z warstwy ścieralnej, warstwa pośrednia podbudowy z betonu asfaltowego i istniejącej nawierzchni z 
kruszywa oraz zostały utwardzone kruszywem pobocza.

SPOWALNIACZE W MIEJSCOWOŚCI SŁABOMIERZ
Plan 12.000,00 zł wydatkowano 12.000,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania została opracowana zmiana stałej organizacji ruchu na ul. Prostej w miejscowości 
Słabomierz, uzupełniono oznakowanie drogowe  oraz  wybudowano próg zwalniający.

ZAKUP I MONTAŻ DWÓCH PROGÓW ZWALNIAJĄCYCH NAJAZDOWYCH W MIEJSCOWOŚCI ZBOISKA
Plan 20.700,00 zł wydatkowano 20.516,40 zł co stanowi 99,11% planu
W ramach zadania została wykonana zmiana stałej organizacji ruchu w miejscowości Zboiska, uzupeł-
niono oznakowanie drogowe  oraz  wybudowano dwa progi zwalniające.

PRZEJĘCIE GRUNTÓW POD DROGI GMINNE
Plan 53.000,00 zł wydatkowano 48.392,50 zł co stanowi 91,31% planu
Gmina Radziejowice w ramach powyższego zadania przejmuje grunty - w większości pod poszerzenia 
dróg. 

MODERNIZACJA OŚWIETLENIA ULICZNEGO W GMINIE RADZIEJOWICE – ETAP II
Plan 222.000,00 zł wydatkowano 215.026,31 zł co stanowi 96,86% planu
W roku 2025 dokonano wymiany 199 opraw oświetleniowych nieenergooszczędnych na oprawy LED. 
Montaż nowych energooszczędnych opraw w technologii LED poprawi komfort  użytkowników dróg i tym 
samym przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców przy jednoczesnym obniżeniu kosztów 
zużycia energii dla Gminy Radziejowice.

OŚWIETLENIE SIECIOWE DRÓG GMINNYCH

W 2025 roku na terenie Gminy Radziejowice zrealizowano inwestycje polegającą na dostawie i montażu 
lamp sieciowych. Na realizację zadań zostały wydatkowane środki własne Gminy, gdzie plan stanowił 
60.000,00 zł, a zostało wydatkowane łącznie 45.984,82 zł co stanowi 76,64%. 

WYDATKI NA OŚWIETLENIE POKRYTE Z FUNDUSZY SOŁECKICH
OŚWIETLENIE ULICZNE SIECIOWE NA UL. ALTERNATYWY ORAZ WYKONANIE PROJEKTU OŚWIETLE-
NIA UL. KONOPNICKIEJ W MIEJSCOWOŚCI KAMIONKA
Plan 21.199,52 zł wydatkowano 21.199,52 zł co stanowi 100% planu 
W ramach zadania został wykonany projekt  oświetlenia ul. Konopnickiej oraz montaż pojedynczej lampy 
sieciowej w ul. Alternatywy.  

OŚWIETLENIE ULICZNE SIECIOWE NA UL. MAGNOLIOWEJ W MIEJSCOWOŚCI TARTAK BRZÓZKI
Plan 13.500,00 zł wydatkowano 13.120,00 zł co stanowi 97,19% planu
W ramach zadania został wykonany montaż pojedynczej lampy sieciowej w ul. Magnoliowej.  

OŚWIETLENIE ULICZNE SIECIOWE NA UL. GŁÓWNEJ W MIEJSCOWOŚCI PODLASIE
Plan 10.670,66 zł wydatkowano 10.670,66 zł co stanowi 100% planu
Zawarto umowę na dostawę i montaż pojedynczej lampy sieciowej. 

OŚWIETLENIE ULICZNE SOLARNE NA UL. SÓJKI W MIEJSCOWOŚCI KUKLÓWKA RADZIEJOWICKA
Plan 10.332,00 zł wydatkowano 10.332,00 zł co stanowi 100% planu
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W ramach zadania został wykonany montaż 2 kompletnych ulicznych lamp solarnych w ul. Sójki. 

OŚWIETLENIE ULICZNE SOLARNE NA UL. WYPOCZYNKOWEJ W MIEJSCOWOŚCI KRZYŻÓWKA
Plan 10.332,00 zł wydatkowano 10.332,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania został wykonany montaż 2 kompletnych ulicznych lamp solarnych w ul. Wypoczynko-
wej.

OŚWIETLENIE ULICZNE SOLARNE W MIEJSCOWOŚCI ADAMÓW PARCEL
Plan 10.332,00 zł wydatkowano 10.332,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania został wykonany montaż 2 kompletnych ulicznych lamp solarnych.

OŚWIETLENIE ULICZNE SOLARNE W MIEJSCOWOŚCI BENENARD
Plan 10.332,00 zł wydatkowano 10.332,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania został wykonany montaż 2 kompletnych ulicznych lamp solarnych.

OŚWIETLENIE ULICZNE SOLARNE W MIEJSCOWOŚCI CHROBOTY
Plan 15.498,00 zł wydatkowano 15.498,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania został wykonany montaż 3 kompletnych ulicznych lamp solarnych.

OŚWIETLENIE ULICZNE SOLARNE W MIEJSCOWOŚCI KORYTÓW A
Plan 10.332,00 zł wydatkowano 10.332,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania został wykonany montaż 2 kompletnych ulicznych lamp solarnych.

OŚWIETLENIE ULICZNE SOLARNE W MIEJSCOWOŚCI RADZIEJOWICE PARCEL
Plan 20.664,00 zł wydatkowano 20.664,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania został wykonany montaż 4 kompletnych ulicznych lamp solarnych.
OPRACOWANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ NA BUDOWĘ OŚWIETLENIA ULICZNEGO
 W MIEJSCOWOŚCI  ZAZDROŚĆ
Plan 12.600,00 zł wydatkowano 12.600,00 zł co stanowi 100% planu
W ramach zadania została opracowana dokumentacja projektowo-kosztorysowa na oświetlenie sieciowe 
uliczne w miejscowości Zazdrość.
URZĄDZENIE PLACU SOŁECKIEGO W MIEJSCOWOŚCI ADAMÓW WIEŚ 
Plan 14.268,00 zł wydatkowano 14.268,00 co stanowi 100,00 % planu
W ramach zadania zostały zamontowane urządzenia stanowiące wyposażenie siłowni zewnętrznej tj.  wy-
ciąg wraz z krzesełkiem, poręcze, drabinka oraz prasa i stepper.

PROGRAM CYBERBEZPIECZNY SAMORZĄD
Urząd Gminy Radziejowice w ramach programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy (FERC), Prio-
rytet II Zaawansowane usługi cyfrowe, Działanie 2.2. Wzmocnienie krajowego systemu cyberbezpieczeń-
stwa – realizował projekt „Cyberbezpieczny Samorząd w Gminie Radziejowice”
W ramach projektu podniesiono poziom cyberbezpieczeństwa posiadanej infrastruktury informatycznej 
m.in. poprzez zakup urządzeń oraz specjalistycznego oprogramowania.
Wdrożono także dokumentację Systemu Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji i Ciągłości Działania, 
co zapewniło dostosowanie do zapisów unijnej dyrektywy NIS2 dotyczącej cyberbezpieczeństwa państw 
członkowskich Unii Europejskiej oraz wymogów ustawowych Ustawy o Krajowym Systemie Cyberbezpie-
czeństwa.
W ramach projektu zrealizowano działania związane z podnoszeniem kompetencji pracowników urzędu 
w zakresie obsługi nowych rozwiązań technicznych i programowych.
CAŁOŚĆ PROJEKTU ZAMKNĘŁA SIĘ KWOTĄ: 577.344,90 ZŁ W TYM:
KWOTA UZYSKANEGO GRANTU: 513.837,03 ZŁ
WKŁAD WŁASNY GMINY RADZIEJOWICE: 63.507,87 ZŁ
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ZAOPATRZENIE W WODĘ 
Sieć wodociągowa w gminie Radziejowice zaopatrywana jest w wodę, której źródłem są ujęcia wód pod-
ziemnych zlokalizowane w  miejscowościach: Radziejowice, Krze Duże, Słabomierz, Korytów A. Wyjąt-
kiem jest sieć wodociągowa w miejscowości Krzyżówka, do której woda dostarczana jest z wodociągu 
gminy Mszczonów.

ZAOPATRZENIE MIESZKAŃCÓW GMINY W WODĘ PITNĄ

Sprzedaż wody pitnej w m3 350480 369985

Średnie dobowe zużycie wody (w m3) 960 1014
Cena brutto za 1 m3 dostarczanej wody (zł) 3,06 do 01.08.2025: 3,06

od 01.08.2025: 4,27
Ilość mieszkańców korzystających z sieci wodociągowej 5776 5435

*cena ustalana w drodze decyzji Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie		

SYSTEM KANALIZACJI 
Sieć kanalizacji sanitarnej w Gminie Radziejowice obejmują swoim zasięgiem część miejscowości Ra-
dziejowice, Tartak Brzózki, Korytów i Korytów A. Oprócz rurociągów elementami sieci kanalizacji sanitar-
nej są studnie zaworowe, dwie stacje podciśnieniowe zlokalizowane w miejscowościach Tartak Brzózki i 
Korytów A oraz tłocznia ścieków zlokalizowana w m. Korytów A. Wszystkie ścieki odebrane z terenu Gmi-
ny Radziejowice za pośrednictwem sieci kanalizacji sanitarnej odprowadzane są do oczyszczalni ścieków 
w Żyrardowie.

SYSTEM KANALIZACJI GMINNEJ

Rok 2024 Rok 2025
Długość sieci kanalizacyjnej z 
przyłączami stan na koniec roku 60,7 60,8

Liczba ścieków komunalnych 
odebranych od mieszkańców  
gminy  (w m3)

125500 116200

Cena brutto za 1 m3 odebranych 
ścieków 10,88

do 01.08.2025: 10,88

od 01.08.205: 14,20

*cena ustalana w drodze decyzji Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie		

VII. GOSPODARKA KOMUNALNA

16



Realizacją zadań z zakresu ochrony środowiska w Gminie Radziejowice zajmuje się Referat Gospodarki 
i Ochrony Środowiska.

Referat ten czuwa nad:
•	 osiągnięciem wymaganych standardów jakości powietrza, 
•	 racjonalną gospodarką odpadami, 
•	 zmniejszeniem oddziaływania hałasu, 
•	 zwiększeniem bezpieczeństwa energetycznego, 
•	 ochroną walorów przyrodniczych (czynna ochrona pomników przyrody), 
•	 edukacją ekologiczną mieszkańców gminy

STAN POWIETRZA – CZYSTE POWIETRZE
Główną przyczyną zanieczyszczenia powietrza w Polsce jest „niska emisja”, czyli spaliny pochodzące 
z kotłów i pieców na paliwa stałe w gospodarstwach domowych. Sytuację dodatkowo pogarsza spalanie 
złej jakości węgla w urządzeniach niespełniających żadnych norm emisji spalin. Szacuje się, że w kraju 
użytkowanych jest ok. 3 milionów takich „kopciuchów”.

W Gminie Radziejowice zinwentaryzowano 1.368 szt. źródeł ciepła, które zgodnie z Uchwałą  Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego powinny być wymienione do końca 2026 r.

Dodatkowo Program Ochrony Powietrza zobowiązuje gminy do kontroli przestrzegania przepisów uchwały 
antysmogowej. 

W gminie Radziejowice zadanie to polegało na kontroli wszystkich eksploatowanych w danej nierucho-
mości instalacji spalających paliwa stałe pod kątem spełniania wymagań określonych w uchwale dla 
danego typu instalacji.

Kontrolą objęto również zgromadzone w celach opałowych drewno, dokonując pomiaru stopnia jego wil-
gotności przy użyciu wyspecjalizowanego sprzętu, posiadającego certyfikat wzorcowania laboratoryjne-
go. Zadanie obejmowało także kontrolę zgromadzonego paliwa stałego, w oparciu o okazaną dokumenta-
cję (świadectwo jakości paliwa) i ocenę wizualną czy kontrolowany nie dopuścił się spalania odpadów. 

W roku 2025 przeprowadzono 35 kontroli. 

Od 2019 roku, w ramach porozumienia pomiędzy gminą a WFOŚiGW w Warszawie funkcjonuje punkt 
konsultacyjny programu „Czyste powietrze”, gdzie mieszkańcy mogą m.in. złożyć wniosek o dotacje na 
wymianę źródła ciepła, poprawę efektywności energetycznej budynków mieszkalnych jednorodzinnych 
oraz dokonać jej rozliczenia. 

W roku 2025 w punkcie tym złożono 18 wniosków, w tym 6 o dofinansowanie oraz 12 wniosków o płat-
-ność. 

Realizacja Programu Czyste Powietrze na terenie gminy Radziejowice wg stanu na dzień 31.12.2025 r. (za 
okres od dnia 19.09.2018 r. do dnia 31.12.2025 r.)
•	 Liczba złożonych wniosków – 266
•	 Liczba zawartych umów – 266
•	 Liczba zrealizowanych przedsięwzięć – 160
•	 Kwota wypłaconych dotacji – 3.962.762,76 zł.

GOSPODARKA ODPADAMI KOMUNALNYMI
Gminy są obowiązane do zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomo-
ści, na których zamieszkują mieszkańcy. 

VIII. OCHRONA ŚRODOWISKA
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Dodatkowo, zgodnie z podjętą uchwałą, Gmina Radziejowice odbiera odpady komunalne od właścicieli 
nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na 
cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

W ramach gminnego systemu właściciele nieruchomości mieli możliwość selektywnego zbierania odpa-
dów u „źródła’. 

Odbiorem były objęte następujące frakcje odpadów: 
•	 zmieszane odpady komunalne, 
•	 papier, obejmujące selektywnie zebrane odpady z papieru i tektury, 
•	 szkło, obejmujące selektywne zebrane opakowania szklane, 
•	 metale, obejmujące selektywnie zebrane opakowania z metalu, 
•	 tworzywa sztuczne, obejmujące selektywnie zebrane opakowania z tworzyw sztucznych, 
•	 odpady zielone, ulegające biodegradacji, 
•	 meble i inne odpady wielkogabarytowe, 
•	 odpady budowlane i rozbiórkowe, 
•	 zużyte opony

W roku 2025 właściciele nieruchomości złożyli łącznie 507 deklaracji o wysokości opłat za gospodaro-
-wanie odpadami komunalnymi. 

Łączna liczba złożonych deklaracji w ramach funkcjonującego systemu gospodarki odpadami wynosi 
2999, z czego 558 nieruchomości rekreacyjno-wypoczynkowych. 

1355 właścicieli nieruchomości zadeklarowało kompostowanie bioodpadów w przydomowych kompo-
-stownikach. W tym miejscu wskazać należy, iż liczba kompostowników na przestrzeni ostatnich lat stale 
wzrasta, co stanowi potwierdzenie prawidłowo wdrożonych działań w zakresie gospodarki biood-padami.

Ilość odebranych w 2025 roku odpadów w podziale na frakcje

Frakcja Kod odpadu Ilość w mg
metale i tworzywa sztuczne 150102 12,66
papier i makulatura 150101 133,13
szkło 150107 190,19
bioodpady 200201 461,01
odpady wielkogabarytowe 200307 142,82
opony 160103 41,9
odpady zmieszane/niesegregowane 200301 1680,36
Ogółem 2662,07

PUNKT SELEKTYWNEJ ZBIÓRKI 
Drugi filar selektywnej zbiórki odpadów stanowią Punkty Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK), położone w następujących lokalizacjach:
• Słabomierz-Krzyżówka
• Żyrardów, ul. Czysta 5

Mieszkańcy Gminy Radziejowice,  w ramach ponoszonych opłat mają możliwość dostarczania we wła-
-snym zakresie odpadów do PSZOK.

Właściciele nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzy-
stywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, mają taką możliwość tylko w okresie od kwietnia do listo-
pada.
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ILOŚĆ ODDANYCH W 2025 ROKU ODPADÓW W PODZIALE NA FRAKCJE 
Frakcja Kod odpadu Ilość w mg
metale i tworzywa sztuczne 150102 10,21
papier i makulatura 150101 6,37
szkło 150107 0
zużyte urządzenia elektryczne 200136 1,47
szkło budowlane 170202 4,93
bioodpady 200201 20,34
odpady wielkogabarytowe 200307 58,22
beton, gruz 170107 34,23
opony 160103 7,67
odpady zmieszane/niesegregowane 200301 0
Ogółem  143,44

ODBIÓR NIECZYSTOŚCI PŁYNNYCH 
Zgodnie z ustawą  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, właściciele nieruchomości, które nie są 
podłączone do kanalizacji sanitarnej, mają obowiązek wyposażenia działki w zbiornik bezodpływowy nie-
czystości ciekłych lub w przydomową oczyszczalnię ścieków bytowych oraz  udokumentowania w formie 
umowy korzystania z usług wykonywanych przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadze-
nie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Dane wg stanu na dzień 31.12.2025r. na terenie Gminy Radziejowice: 
•	 liczba zbiorników bezodpływowych (ZB) i przydomowych oczyszczalni ścieków (POŚ): 

ZB – 1599 szt.        POŚ – 391 szt.
•	 liczba właścicieli nieruchomości od których odebrano nieczystości ciekłe:  1990
•	 liczba osób zameldowanych w nieruchomościach wyposażonych w ZB:   2761 
•	 liczba osób zameldowanych w nieruchomościach wyposażonych w POŚ:  684 
•	 liczba nowych zawartych umów - 355						    
•	 ilość nieczystości ciekłych odebranych z obszaru gminy:

nieczystości bytowe - 54751,91 m3 nieczystości przemysłowe - 852,75 m3

Nieczystości ciekłe z Gminy Radziejowice przekazywane były do 11 stacji zlewnych. 

Pracownicy Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska w roku 2025 przeprowadzili 59 kontroli z 
zakresu gospodarowania nieczystościami ciekłymi.

USUWANIE WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH AZBEST 
W ramach zrealizowanego zadania w 2025 r. usunięto 59,22 Mg wyrobów zawierających azbest z 27 po-
sesji położonych na terenie Gminy Radziejowice. 

We wrześniu 2025 r. Gmina Radziejowice podpisała umowę na dotację z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na kwotę 40.000,00 zł. Dotacja dotyczyła na usu-
nięcia azbestu z terenu gminy w roku 2025. Całkowity koszt zadania wyniósł 41.252,64 zł.  

Różnica została pokryta ze środków budżetu gminy.

Na terenie Gminy Radziejowice zinwentaryzowano łącznie u osób fizycznych 3.010 Mg wyrobów zawie-
-rających azbest. Dotychczas unieszkodliwiono 630,69 Mg wyrobów. Pozostaje do unieszkodliwienia 
2.379,07 Mg. 
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Eternit z budynków zarówno mieszkalnych  jak i gospodarczych musi zostać usunięty do 2032 r.                       

OCHRONA WÓD 
Obszar gminy Radziejowice leży w obrębie Regionu wodnego Środkowej Wisły, obejmuje bardzo dobrze 
rozwiniętą sieć powierzchniowych wód płynących, która położona jest w całości w dorzeczu rzeki Bzu-ry, 
stanowiącej bezpośredni lewy dopływ Wisły. Teren gminy jest odwadniany przez fragmenty zlewni: 
•	 Pisia Tuczna,
•	 Pisia Gągolina do Okrzeszy,
•	 Pisia Gągolina od Okrzeszy do ujścia,
•	 Głęboka Struga,
•	 Sucha.

Najważniejszą rolę pod względem gospodarczym i hydrograficznym w gminie odgrywa rzeka Pisi-Gągoli-
na. Odwadnia ona około połowę powierzchni gminy i przepływa na odcinku 14,1 km.

Istniejące zasoby wód zlewni rzek Pisi-Gągoliny, Okrzeszy i Pisi-Tucznej na obszarze gminy Radziejowi-ce 
są użytkowane głównie dla potrzeb nawodnień rolniczych i gospodarki stawowej. 

Zabudowa hydrotechniczna rzeki Pisi-Gągoliny należy do znaczących i jest zgrupowana głównie w jej 
środkowym i górnym odcinku. Oprócz roli retencyjnej pełnią one również ważną funkcję turystyczną.

Istniejące zbiorniki wodne, jazy oraz obiekty stawowe, mogą być z powodzeniem wykorzystywane do 
retencjonowania i racjonalnego wykorzystania zasobów wód, poprawiając w istotnym stopniu bilans 
wodny w tej części dorzecza Bzury.

Lp. Nazwa zbiornika Wysokość piętrzenia H w [m] Powierzchnia w [ha]
1 Zbiornik Korytów 3,90 3,40
2 Zbiornik Hamernia 3,75 7,80
3 Zbiornik Radziejowice 2,10 5,00

ZADANIA ZWIĄZANE Z WYCINKĄ DRZEW 
W 2025 r. do Urzędu Gminy Radziejowice wpłynęło 357 zgłoszeń zamiaru usunięcia drzew rosnących na 
nieruchomościach będących własnością osób fizycznych i 11 wniosków o wydanie zezwolenia na usu-
nięcie drzew wynikających z celu związanego z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz 36 wnio-
sków o wycinkę drzew, znajdujących się na działkach należących do Gminy Radziejowice, które podle-
gają zgłoszeniu do Starostwa Powiatowego w Żyrardowie w celu uzyskania decyzji zezwalającej na ich 
usunięcie.  

ZADANIA ZWIĄZANE Z ZAPOBIEGANIEM BEZDOMNOŚCI ZWIERZĄT 
W marcu 2025 r. został zatwierdzony przez Radę Gminy ,,Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Radziejowice w 2025 roku” Program obejmu-
je: zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt, opiekę nad wolno żyjącymi 
kotami, w tym ich dokarmianie, odławianie, obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schro-
niskach dla zwierząt, poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt, usypianie ślepych miotów, 
wskazanie gospodarstw rolnych w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich, zapewnienia 
całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt, edukacji 
mieszkańców Gminy w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt. 

Kwota przeznaczona na realizację zadań ujętych w programie wyniosła 112.466,38 zł.

 Gmina zawarła  umowę z Lekarzem weterynarii- Przychodnia Weterynaryjna Dagmara Marczyńska z Gro-
dziska Mazowieckiego, na świadczenie usług  w zakresie zapewnienia całodobowej opieki weterynaryjnej 
w przypadkach zdarzeń z udziałem zwierząt bezdomnych i dzikich oraz pozostałych usług weterynaryj-
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nych na terenie Gminy Radziejowice w 2025 r.  

Ponadto została podpisana umowa z Schroniskiem w Skierniewicach – Zakład Utrzymania Miasta w 
Skierniewicach na wyłapywanie, transport i utrzymanie w schronisku bezdomnych zwierząt z terenu Gmi-
ny Radziejowice w 2025 r.

W 2025 r. do Urzędu Gminy Radziejowice wpłynęły 83 wnioski w sprawie kastracji i sterylizacji bezdom-
nych zwierząt, w tym 58 wniosków na zabieg sterylizacji i 25 na zabieg kastracji.

DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA 
Wg stanu na dzień 31.12.2025 r. w Gminie Radziejowice było zarejestrowanych 562 przedsiębiorców.

W 2025r. zarejestrowano w gminie 34 nowych przedsiębiorców. Najczęściej przedmiotem działalności 
tychże przedsiębiorstw była: naprawa i serwis maszyn i pojazdów, sprzedaż detaliczna, produkcja mebli 
oraz transport drogowy towarów. 

W 2025r. wyrejestrowano 21 przedsiębiorców. Najczęściej przedmiotem działalności wyrejestrowanych 
podmiotów była działalność rachunkowo-księgowa oraz sprzedaż detaliczna.

W 2025 r. 21 podmiotów posiadało zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych.

LICENCJE NA TAKSÓWKI
W 2025 r. wydano 1 licencję na wykonywanie krajowego transportu drogowego w zakresie przewozu osób 
taksówką.

DZIAŁANIA EKODORADCY
W ramach projektu pod nazwą „Mazowsze bez smogu” w Urzędzie Gminy Radziejowice jest zatrudniony 
Ekodoradca. 

Działania Ekodoradcy w roku 2025 to:
•	 porady z zakresu wymiany źródeł ogrzewania i termomodernizacji (36 porad),
•	 kontrola przestrzegania przepisów uchwały antysmogowej oraz zakazu spalania odpadów i pozostało-

ści roślinnych (35 protokołów),
•	 pobranie prób popiołów z palenisk domowych i przekazanie do analizy laboratoryjnej,
•	 przygotowanie i udział w czynnościach związanych z przeprowadzeniem „Analizy potrzeb edukacyj-

nych z zakresu ochrony powietrza dla mieszkańców gminy Radziejowice”,
•	 organizacja wydarzeń edukacyjnych z zakresu ochrony powietrza skierowanych do poszczególnych 

grup społeczeństwa wyłonionych w „Analizie potrzeb edukacyjnych” (6 wydarzeń + 1 kampania ulot-
kowa do miejsc adresowych w których użytkowane są źródła na paliwa stałe),

•	 działania związane z wykonaniem „Diagnozy ubóstwa energetycznego na terenie gminy Radziejowice” 
i stworzenie bazy danych punktów adresowych narażonych bądź dotkniętych tym zjawiskiem. 

•	 badania kamerą termowizyjną budynków mieszkalnych na terenie gminy Radziejowice, mające na 
celu wskazanie mostków termicznych i miejsc w których następowały znaczne straty ciepła, działanie 
zmierzające do walki z ubóstwem energetycznym w budynkach mieszkalnych.

•	 prowadzenie naborów wniosków na darmowe audyty energetyczne i przeglądy kominiarskie w ra-
mach projektu „Mazowsze bez smogu” działanie zmierzające do poprawy efektywności energetycznej 
budynków i walki z ubóstwem energetycznym.

•	 czynności związane z aktualizacją danych do systemu Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków 
(CEEB) i inwentaryzacji źródeł ciepła.

•	 wsparcie w monitorowaniu Programu Ochrony Powietrza i Programu Działań Krótkoterminowych.
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W roku 2025 zostało przeprowadzonych łącznie 38 postępowań przetargowych.

POSTĘPOWANIA ZAKOŃCZONE OBUSTRONNYM PODPISANIEM UMOWY
L.p. Udzielone ze środków 

własnych Gminy
Dofinansowane ze środ-

ków zewnętrznych
1. ŁĄCZNA ILOŚĆ UDZIELONYCH ZA-

MÓWIEŃ PUBLICZNYCH NA ROBO-
TY BUDOWLANE W TYM: 

7 1

1) poniżej 130 000 złoty netto 3 1
2) powyżej 130 000 złoty netto 4 -
3) powyżej progów unijnych - -
2. ŁĄCZNA ILOŚĆ UDZIELONYCH ZA-

MÓWIEŃ PUBLICZNYCH NA USŁUGI 
W TYM:

20 8

1) poniżej 130 000 złoty netto 14 7
2) powyżej 130 000 złoty netto 4 1
3) powyżej progów unijnych 2 -
3. ŁĄCZNA ILOŚĆ UDZIELONYCH ZA-

MÓWIEŃ PUBLICZNYCH NA DOSTA-
WY W TYM:

4 5

1) poniżej 130 000 złoty netto 2 5
2) powyżej 130 000 złoty netto 2 -
3) powyżej progów unijnych - -
 ŁĄCZNA ILOŚĆ UDZIELONYCH ZA-

MÓWIEŃ PUBLICZNYCH W RO-KU 
2025

31 14

POSTĘPOWANIA PRZETARGOWE UNIEWAŻNIONE

L.p. Postępowania unieważnione 
O szacunkowej war-

tości poniżej 
130 000 złoty netto

O szacunkowej 
wartości powyżej 

130 000 złotych netto
1. Łączna ilość unieważnionych postępowań o 

udzielenie zamówienia publicznego na roboty 
budowlane

- -

2. Łączna ilość unieważnionych postępowań o 
udzielenie zamówienia publicznego na usługi

6 1

3. Łączna ilość unieważnionych postępować na 
udzielenie zamówienia publicznego na dosta-
wy

1 -

 Łączna ilość unieważnionych postępowań o 
udzielenie zamówienia publicznego w roku 
2025 

7 1

IX. ZAMÓWIENIA PUBLICZNE
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Wójt Gminy Radziejowice, Zastępca Wójta, Sekretarz Gminy, Kierownicy Referatów i Jednostek Organiza-
cyjnych Gminy Radziejowice oraz Przewodnicząca Rady i Radni Gminy Radziejowice w 2025 roku  aktyw-
nie uczestniczyli w licznych inicjatywach o charakterze promocyjnym, zarówno na terenie gminy, jak i 
poza jej granicami, reprezentując samorząd.

GŁÓWNE WYDARZENIA GMINNE W 2025 ROKU 
Wszystkie niżej wymienione  wydarzenia miały istotne znaczenie promocyjne – wzmacniały wizerunek 
Gminy Radziejowice jako miejsca aktywnego społecznie, dbającego o tradycję, kulturę oraz rozwój go-
spodarczy i integrację mieszkańców.  Wymienione poniżej wydarzenia mają charakter cykliczny:
•	 Noworoczny Koncert Chóralny w Gminie Radziejowice (6 stycznia),
•	 Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych (1 marca),
•	 Dzień Sołtysa (10 marca),
•	 Spotkanie z Przedsiębiorcami (20 marca)
•	 Kuźnia Talentów i Kiermasz Świąteczny ( 12 kwietnia) 
•	 Majówka Patriotyczna – Święto Konstytucji 3 Maja (4 maja)
•	 Dzień Dziecka (1 czerwiec) ,
•	 Powstanie Warszawskie 81. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego (31 sierpnia),
•	 Święto Chleba – Dożynki Gminne (23 sierpnia),
•	 II Gminny Dzień Sportu (25 września),
•	 Dzień Edukacji Narodowej ( 15 października),
•	 Narodowe Święto Niepodległości (11 listopada),
•	 II Spotkanie z Przedsiębiorcami (25 listopada),
•	 Dzień Bibliotek i Bibliotekarzy (8 maja),
•	 Dzień Działacza  Kultury (29 maja),
•	 Dzień Seniora (listopad),
•	 Dzień Pracownika Socjalnego (21 listopada),
Działania promocyjne Gminy Radziejowice obejmują również systematyczną komunikację informacyj-ną 
i medialną. Wydawany jest bezpłatny kwartalnik gminny, a także regularnie – w cyklu cotygodniowym – 
publikowane są materiały prasowe w lokalnej gazecie „Życie Żyrardowa”. Informacje o najważniejszych 
wydarzeniach przekazywane są również do „Życia Powiatu” oraz na strony internetowe współpracujących 
instytucji i organizacji.
Gmina prowadzi oficjalną stronę internetową oraz aktywny profil w mediach społecznościowych, za po-
średnictwem których na bieżąco informuje mieszkańców o podejmowanych działaniach, wydarzeniach i 
inicjatywach.

PATRONATY WÓJTA
W 2025 roku Wójt Gminy Radziejowice obejmował patronatem honorowym oraz aktywnie wspierał szereg 
wydarzeń o charakterze społecznym, kulturalnym, sportowym i patriotycznym. Inicjatywy te miały istotne 
znaczenie dla integracji mieszkańców, promocji gminy oraz wzmacniania tożsamości lokalnej m.in.:
•	 WOŚP Sztab Radziejowice,
•	 Spotkanie samorządowe w OSP Radziejowice,
•	 Charytatywny Turniej Piłki Nożnej „Gramy dla Maćka”
•	 Zawody  sportowo-pożarnicze MDP,
•	 Marsz na 100 km w 24h pamięci pwd.Krystyny Banaszek,

X. PROMOCJA GMINY
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•	 Uroczystość upamiętnienia Jana Siwca,
•	 Festyn „Bezpieczne Wakacje” w Korytowie,
•	 Rodzinny Piknik Sportowo-Rekreacyjny,
•	 XVI Letni Festiwal Waldorffa,
•	 Zawody Sportowo-Pożarnicze OSP,
•	 ŻTC BIKE RACE,
•	 Rodzinny Rajd Rowerowy,
•	 60 -lecie Domu Pracy Twórczej w Radziejowicach,
•	 Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze OSP,
•	 Powiatowe Zawody Aktywności Sportowej i Sensorycznej,
•	 Koncert „AVE MARIA”,
•	 XII Memoriał im. Tadeusza Kłucińskiego,
•	 Festiwal Jasełkowy i Kiermasz Świąteczny,

GMINNE INSTYTUCJE KULTURY 
FINANSOWANE PRZEZ GMINĘ RADZIEJOWICE

Nazwa instytucji Wysokość dotacji podmiotowej (w zł)
Gminne Centrum Kultury „Powozownia” 715.000,00
Gminna Biblioteka im. Jana Pawła II 305.000,00
Ogółem 1.020.000,00

GMINNE CENTRUM KULTURY „POWOZOWNIA”
Gminne Centrum Kultury „Powozownia” jako samorządowa instytucja kultury otrzymuje coroczną dota-
cję podmiotową od organizatora jakim jest Gmina Radziejowice. 

W 2025 roku dotacja podmiotowa na bieżącą działalność Gminnego Centrum Kultury „Powozownia” 
wynosiła 715.000,00 zł. 

W 2025 roku przychody ze sprzedaży usług własnych GCK „Powozownia” wynosiły 205.317,60 zł (wpłaty 
za udział w zajęciach, wynajem sali, rozliczenia karty dużej rodziny, wpłaty za ferie, wakacje wyjazdowe 
oraz organizacje wycieczek).

UDOSTĘPNIANIE POMIESZCZEŃ GCK „POWOZOWNIA” 

Dysponent pomieszczeń Rodzaj zadania
Osoba prywatna/Firma Źrebaczek - zajęcia dla Maluszków
Osoba prywatna/Firma Karate - zajęcia sportowe
Osoba prywatna/Firma Joga - zajęcia sportowe
Osoba prywatna/Firma Kreatywny Kuferek - rękodzieło
Osoba prywatna/Firma Pilates dla dorosłych
Osoba prywatna Międzynarodowe Kursy Mistrzowskie

PROJEKTY GCK „POWOZOWNIA” 
W roku 2025 Gminne Centrum Kultury „Powozownia uczestniczyło na zasadzie kontynuacji w projekcie 

XI. KULTURA
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„Formy Podstawowe” organizowanym przez Muzeum Sztuki Nowoczesnej. 

Projekt opierał się na warsztatach i prelekcjach w duchu sztuki nowoczesnej.

Drugim projektem był współudział w działaniach zaaranżowanych i adresowanych do naszych mieszkań-
ców pod kątem teatralnym. GCK „Powozownia” i Dom Kultury z Puszczy Mariańskiej prowadził i inicjował 
warsztaty pt.: „Magiczny Świat Teatru”. 

Trzecim projektem był projekt z dofinansowaniem w wysokości 7.000,00 zł. organizowany przez Towa-
rzystwo Inicjatyw Twórczych „ę” „UTW dla Społeczności”  Słuchacze brali udział w wyjazdach, sondzie 
ulicznej, pokazach mody, prezentacji swoich możliwości. Animowali i angażowali się do działań ukierun-
kowanych na dzieci i dorosłych podczas Ptasiego Rajdu Rowerowego. Byli koordynatorami i organizatora-
mi całego przedsięwzięcia. 

ZAJĘCIA PROWADZONE PRZEZ GMINNE CENTRUM KULTURY 
„POWOZOWNIA” W RADZIEJOWICACH
•	 Zajęcia malarskie – 4 grupy – 40 osób, 
•	 Zajęcia wokalne – chór Gaudeamus – udział 12 osób, 
•	 Zajęcia ceramiczne – udział 12 osób, 
•	 Zajęcia teatralne – udział 12 osób, 
•	 Śpiew i gra na instrumencie – 14 osób, 
•	 Zajęcia taneczne – 8 osób,
•	 Grupa młodzieży wolontariackiej WOLANT – 10 osób, 
•	 Grupa literacko-teatralna LANDO – 20 osób, 
•	 Zajęcia Treningu Umiejętności Społecznych – 12 osób, 
•	 Uniwersytet Trzeciego Wieku – udział 50 osób, 
•	 Zajęcia pilates dla Seniorów – 20 osób
•	 Zajęcia pilates dla Dorosłych – 14 osób, 
•	 Zajęcia Źrebaczek dla najmłodszych – 10 dzieci, 
•	 Zajęcia sportowe Karate – 5 osób, 
•	 Zajęcia Jogi – 10 osób,
•	 Zajęcia rękodzielnicze dla dzieci Kreatywny Kuferek – 12 osób.
•	 Ferie dla dzieci 46 osób

WYDARZENIA KULTURALNE 
•	 II Noworoczny Koncert Chóralny  zorganizowany w Kościele w Kuklówce,
•	 Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, w ramach, której zorganizowane zostały: turniej tenisa sto-

-łowego o Puchar Wójta Gminy Radziejowice w Szkole w Korytowie A, rozgrywki w piłce siatkowej w 
Szkole w Radziejowicach, koncert Ani Jankowskiej, Mazovian Voices, Michała Szustakiewicza i Pauli-
ny Kwiecińskiej ,

•	 Koncert z okazji Dnia Kobiet, na którym wystąpił Michał Haber, spotkaniu towarzyszył wernisaż Pani 
Jadwigi Adamczewskiej,

•	 Spektakl teatralny: „Biuro Matrymonialne” Grupy Teatralnej „Trzeci Dzwonek” z Żabiej Woli,
•	 I Festiwal Artystyczny Kuźnia Talentów ok 40 uczestników zaprezentowało swoje umiejętności i talen-

ty w kategorii wokalnej, instrumentalnej, tanecznej i malarsko-rzeźbiarskiej.
•	 Przedstawienie teatralne pt.: „Reymont jako siewca postaw i wartości moralnych” według scena-riu-

sza Elżbiety Fudali. Przedstawienia podjęła się działająca od roku Grupa literacko-teatralna LANDO, 
która zdobyła wyróżnienie w VIII Wołomińskim Konkursie,

•	 Koncert góralki z krwi i kości – Hanki Wójciak, wystąpił chór Gaudeamus i towarzyszył mu wernisaż 
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Barbary Krysiak,
•	 Obchody Święta Chleba, na którym wystąpił Łowicki Zespół Ludowy „Koderki”,  Orkiestra Dęta ze 

Mszczonowa, Zespół Banda Italiana,  zespół EX-Maanam oraz  DJ Misiek.
•	 Konkurs na Dekorację Dożynkową i Konkurs Malarski 
•	 Stajnia Skarbów – pchli targ z wymianą strojów i innych gadżetów,
•	 Prezentacja monodramu „Melduję Tobie Polsko, Rotmistrz Pilecki” w wykonaniu Przemysława Tej-

-kowskiego.
•	 Jubileusz  Chóru Gaudeamus

KONKURSY
•	 Konkurs Recytatorski „Warszawska Syrenka”,

•	 Konkurs na Dekoracje Dożynkową 

•	 Konkurs Malarski podczas Święta Chleba

•	 Konkurs na najładniejsze życzenia dla nauczyciela.

UNIWERSYTET TRZECIEGO WIEKU
W ramach spotkań i zajęć dla uczestników  Uniwersytetu Trzeciego Wieku zorganizowano:

•	 wykłady: „O co chodzi z przejadaniem się” – Katarzyna Pieniążek, „Na zdrowie” „o Grenlandii” z 
podróżnikiem, pisarzem Markiem Łasiszem,  „Moda dla Seniora”, „o starodawnych filmach” – Eryk 
Kosiak-Migda, „- Rower dla Seniora”, „Uważność dla Seniora”

•	 wyjazd studyjny UTW na konferencję do Warszawy w ramach projektu Razem dla Seniorów z Towarzy-
stwa Inicjatyw twórczych „ę”

•	 integrację wielopokoleniową w ramach projektu w Szkole w Radziejowicach „Komputer bez barier”, 

•	 projekt Ptasie Radio przez megafon,

•	 Ptasi Rajd Rowerowy,

•	 warsztaty rękodzielnicze.

WYCIECZKI 
•	 Wycieczka do Warszawy – warsztaty kulinarne pt.: „ W staropolskiej kuchni” w Wilii Intrata w Pałacu w 

Wilanowie

•	 Wycieczka do Świątyni Opatrzności Bożej 

•	 Wycieczka do Walewic i Oporowa

•	 Wycieczka 3-dniowa „Szlakiem trzech kultur” do Białowieży i na Podlasie

•	 Wyjazd Studyjny – Mazowieckie Barwy Wolontariatu w Warszawskiej Operze Kameralnej z udziałem 
Laureatów – UTW Powozownia jako Laureat Wolontariatu Senioralnego.

Podsumowując Gminne Centrum Kultury „Powozownia” w Radziejowicach w roku 2025 zorganizowało 92 
przedsięwzięcia o różnej tematyce i charakterze, a udział w nich wzięło 7.260 osób.

GMINNA BIBLIOTEKA PUBLICZNA IM. JANA PAWŁA II 
Na terenie Gminy Radziejowice funkcjonuje jedna instytucja biblioteczna – Gminna Biblioteka Publiczna 
im. Jana Pawła II, działająca jako samorządowa instytucja kultury. 

Działalność Biblioteki była finansowana ze środków samorządu gminnego oraz pozyskanych dochodów 
zewnętrznych.

Na realizację zadań statutowych, w tym zatrudnienie pracowników, bieżące funkcjonowanie oraz działa-
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nia w zakresie upowszechniania czytelnictwa, organizator przekazał dotację podmiotową w wysoko-ści 
305.000,00 zł.

Pozyskane środki finansowe Biblioteki w 2025 roku w łącznej kwocie 5.900,00 zł obejmowały:

•	 darowiznę w kwocie 3.400,00 zł przeznaczone na organizację wycieczki dla dzieci uczestniczących w 
Akademii Małego Czytelnika,

•	 dotację w wysokości 2.500,00 zł pozyskaną w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 
2.0 na lata 2021–2025 przeznaczoną na zakup nowości czytelniczych.

KADRA BIBLIOTEKI
W 2025 roku w bibliotece zatrudnione były trzy pracownice w łącznym wymiarze 2,5 etatu, w tym 1,5 
etatu na stanowiskach bibliotekarskich. Od połowy roku, przy niezmienionym łącznym poziomie zatrud-
nienia, zwiększono obsadę stanowisk bibliotekarskich do 2 etatów.

DZIAŁALNOŚĆ BIBLIOTEKI
W 2025 roku wskaźnik czytelnictwa wyniósł 6,21%

LICZBA OSÓB ZAPISANYCH	

Rok 2024 442
Rok 2025 439
Liczba udostępnionych zbiorów ogółem 8916

CZYTELNICY AKTYWNIE WYPOŻYCZAJĄCY W PODZIALE NA KATEGORIE WIEKOWE

Wiek czytelnika Rok 2024 Rok 2025
do lat 5 32 32
6-12 108 114
13-15 15 15
16-19 13 12
20-24 7 7
25-44 94 91
45-60 65 66
powyżej 60 70 72
Łącznie 404 409

W 2025 roku Biblioteka wzięła udział w następujących inicjatywach:
•	 projekcie „Mała książka – wielki człowiek”, skierowanym do dzieci w wieku przedszkolnym oraz ich 

rodziców, 
•	 ogólnopolskiej akcji „Czytamy Muminki”,
•	 ogólnopolskiej akcji „Narodowe Czytanie”, poświęconej poezji Jana Kochanowskiego, zorganizowanej 

w formie Konkursu Pięknego Czytania,

Biblioteka kontynuowała prowadzenie półki bookcrossingowej oraz poszerzyła księgozbiór o publikacje z 
serii „Wielkie Litery”, przeznaczone dla seniorów i osób słabowidzących.

KONKURSY LITERACKIE
W 2025 roku zorganizowano łącznie 5 konkursów literackich, w których udział wzięło około 40 uczestni-
ków:
•	 Konkurs z okazji Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego 
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•	 Konkurs z okazji Światowego Dnia Czytania Tolkiena  
•	 Konkurs Pięknego Czytania Pisma Świętego 
•	 Konkurs „Tata też czyta” 
•	 Konkurs literacki „Moje Życzenia Świąteczne” 

SPOTKANIA I WYDARZENIA AUTORSKIE
Biblioteka zorganizowała 4 spotkania, w tym 3 autorskie w których uczestniczyło około 150 osób:
•	 dwa spotkania autorskie z Pawłem Wakułą dla uczniów miejscowych szkół: Szkoły Podstawowej im. 

Józefa Chełmońskiego w Kuklówce Radziejowickiej, oraz Szkoły Podstawowej im. W. Rdzanowskiego 
w Radziejowicach, 

•	 spotkanie autorskie z Joanną Papuzińską 
•	 spotkanie z przyrodnikiem Arkadiuszem Majewskim pt. „Ptaki, które zostają na zimę”. Warsztaty i 

zajęcia edukacyjne
Zorganizowano 3 rodzaje warsztatów dla dzieci, w których udział wzięło około 60 uczestników:
•	 Warsztaty szydełkowania 
•	 Warsztaty z Akademii Małego Kuchcika, 
•	 Jesienne warsztaty z Akademii Małego Kuchcika, 
•	 Warsztaty kreatywnego tworzenia kartek

WYCIECZKI EDUKACYJNE
Zorganizowano 3 wycieczki dla uczestników Akademii Małego Czytelnika w których udział wzięło około 74 
uczestników:
•	 do Kolejkowa w Warszawie,
•	 do Teatru Kamienica oraz Muzeum Domków, Lalek, Gier i Zabawek,
•	 do Teatru Lalka oraz Garden of Lights

DZIAŁANIA SPOŁECZNE I CHARYTATYWNE
Biblioteka zorganizowała:
•	 2 akcje sprzątania grobów,
•	 4 zbiórki charytatywne, w tym: trzy kiermasze charytatywne na rzecz Maćka Pawlaka oraz XXV Zbiórkę 

papieską.

STAŁE FORMY DZIAŁALNOŚCI
Przy Bibliotece funkcjonowały następujące formy zajęć cyklicznych, w których uczestniczyło około 

60 osób:
•	 Akademia Małego Czytelnika,
•	 zajęcia „Angielski na wesoło”,
•	 Dyskusyjny Klub Książki 

W 2025 roku w wydarzeniach organizowanych przez Bibliotekę uczestniczyło łącznie ponad 500 osób. 
Dodatkowo w wydarzeniach realizowanych w formule online udział wzięło ponad 40 uczestników.
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WYCHOWANIE PRZEDSZKOLNE
Wychowanie przedszkolne placówki publiczne i niepubliczne stan na rok szkolny 2025/2026 stan na 
30.09.2025 r.

Nazwa jednostki Liczba oddziałów Liczba dzieci 
uczęszczających 

Średnia liczba dzieci 
w oddziale

Gminne Przedszkole Radziejowice 8 187 23,38
Oddział przedszkolny SP Korytów 3 59 19,67
Oddział przedszkolny SP Kuklówka 1 23 23,00
razem placówki publiczne 12 269 22,42
EPN Inna Bajka 3 50 16,67

Na terenie Gminy Radziejowice funkcjonuje Gminne Przedszkole im. Jana Brzechwy w Radziejowicach, 
zlokalizowane przy ul. Kubickiego 1, oraz oddziały przedszkolne przy szkołach podstawowych w Kuklów-
ce Radziejowickiej i Korytowie A.

W 2025 roku do publicznych placówek wychowania przedszkolnego uczęszczało średnio łącznie 276,33 
dzieci, w tym:
•	 do przedszkola publicznego – 183,50 dzieci (średnia roczna), 
•	 do oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych – 92,83 dzieci (średnia roczna). 

Według stanu na dzień 30 września 2025 r. do gminnego przedszkola uczęszczały dzieci z następujących 
roczników:
•	 rocznik 2022 – 42 dzieci, 
•	 rocznik 2021 – 41 dzieci, 
•	 rocznik 2020 – 50 dzieci, 
•	 rocznik 2019 – 54 dzieci. 

Łącznie było to 187 dzieci. W okresie od stycznia do sierpnia 2025 r. z wychowania przedszkolnego w 
placówce korzystało średnio 181,5 dziecka.

W 2025 roku wydatki bieżące Gminy na prowadzenie Gminnego Przedszkola im Jana Brzechwy w Radzie-
jowicach wyniosły 4.376.455,41 zł, co stanowi 23.849,89 zł w przeliczeniu na jedno dziecko.

Na terenie Gminy funkcjonuje również jedna niepubliczna placówka wychowania przedszkolnego – Eu-
ropejskie Niepubliczne Przedszkole „Inna Bajka” w Tartaku Brzózki, do którego według stanu na 30 wrze-
śnia 2025 r. uczęszczało 50 dzieci.

SZKOŁY PODSTAWOWE
SZKOŁY PODSTAWOWE STAN NA ROK SZKOLNY 2025/2026  STAN NA 30.09.2025 R.	

Nazwa jednostki Liczba 
oddziałów

Liczba dzieci 
uczęszczają-
cych stan na 
30.09.2025 r.

Średnia liczba 
dzieci w oddziale

Szkoła Podstawowa w Kuklówce Radziejowickiej 8 146 18,25
Szkoła Podstawowa w Radziejowicach 16 346 21,63

XII. EDUKACJA I SPORT
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Szkoła Podstawowa w Korytowie A 12 216 18,00
razem szkoły 36 708 19,67

W 2025 roku na terenie Gminy funkcjonowały trzy publiczne szkoły podstawowe. W rejestrze niepublicz-
nych placówek oświatowych prowadzonym przez Wójta Gminy Radziejowice nie ma zarejestrowanej 
żadnej niepublicznej szkoły podstawowej.

Przy dwóch szkołach podstawowych – w Korytowie A oraz Kuklówce Radziejowickiej – działały łącznie 
cztery oddziały przedszkolne. W roku szkolnym 2025/2026 w szkołach w Kuklówce Radziejowickiej oraz 
Radziejowicach prowadzono pięć oddziałów integracyjnych, w tym dwa w Szkole Podstawowej w Kuklów-
ce Radziejowickiej oraz trzy w Szkole Podstawowej w Radziejowicach. Dodatkowo w Szkole w Radziejowi-
cach funkcjonowały dwa oddziały sportowe.

We wrześniu 2025 roku naukę w szkołach prowadzonych przez gminę rozpoczęło łącznie 790 uczniów, w 
tym 708 uczniów szkół podstawowych oraz 82 dzieci uczęszczających do oddziałów przedszkolnych.

Zgodnie ze stanem na dzień 30 września 2025 roku średnia liczba uczniów przypadających na jeden od-
dział klasowy wynosiła 19,67. Najliczniejszym oddziałem była klasa VIIb w Szkole Podstawowej w Radzie-
jowicach, licząca 28 uczniów, natomiast najmniej liczną klasą był oddział klasy VII w Szkole Podstawowej 
w Kuklówce Radziejowickiej, do którego uczęszczało 13 uczniów.

ROCZNE WYDATKI BIEŻĄCE PONIESIONE Z BUDŻETU GMINY NA FUNKCJONOWANIE POSZCZEGÓL-
NYCH SZKÓŁ ORAZ ŚREDNI KOSZT PRZYPADAJĄCY NA JEDNEGO UCZNIA

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. KORNELA MAKUSZYŃSKIEGO W KORYTOWIE  
 – 5.955.879,79 ZŁ, CO STANOWI ŚRED-NIO 21.207,88 ZŁ NA JEDNEGO UCZNIA.

W tym: 
•	 wydatki dotyczące szkoły podstawowej wyniosły 4.635.444,79 zł, tj. 22.179,16 zł na ucznia, 
•	 wydatki dotyczące oddziałów przedszkolnych wyniosły 1.320.435,00 zł, tj. 18.381,93 zł na dziecko.

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. JÓZEFA CHEŁMOŃSKIEGO W KUKLÓWCE RADZIEJOWICKIEJ 
– 4.207.527,55 ZŁ, CO DAJE ŚREDNIO 25.144,59 ZŁ NA JEDNEGO UCZNIA.

W tym: 
•	 wydatki dotyczące szkoły podstawowej wyniosły 3.858.592,72 zł, tj. 26.368,52 zł na ucznia, 
•	 wydatki dotyczące oddziałów przedszkolnych wyniosły 348.934,83 zł, tj. 16.615,94 zł na dziecko. 

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. WŁADYSŁAWA RDZANOWSKIEGO W RADZIEJOWICACH 
– 7.465.442,50 ZŁ, CO STA-NOWI ŚREDNIO 21.581,62 ZŁ NA JEDNEGO UCZNIA.

LICZBA UCZNIÓW W SZKOŁACH PODSTAWOWYCH W ROKU SZKOLNYM 2025/2026 
- STAN NA 30.09.2025 R.

Nazwa jednostki 0 I II III IV V VI VII VIII
Szkoła Podstawowa w Kuklówce Radziejowickiej 23 23 21 14 20 17 19 13 19
Szkoła Podstawowa w Radziejowicach  - 44 51 42 42 42 39 51 35
Szkoła Podstawowa w Korytowie A 59 33 23 34 28 22 24 18 34
Ogółem 82 100 95 90 90 81 82 82 88

W 2025 roku szkoły podstawowe prowa-dzone przez Gminę Radziejowice ukoń-czyło łącznie 88 uczniów, 
w tym: 47 uczniów Szkoły Podstawowej w Radzie-jowicach, 21 uczniów Szkoły Podstawowej 
w Korytowie A oraz 20 uczniów Szkoły Podstawowej w Kuklówce Radziejowickiej.
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Do kolejnej klasy promocji nie otrzymało dwoje uczniów Szkoły Podstawowej w Radziejowicach – z klasy I 
oraz z klasy VII. Przyczyną braku promocji było nieopanowanie podstawowych umiejętności i wiadomości 
określonych w podstawie programowej.

KADRA PEDAGOGICZNA - STAN NA 30.09.2025 R.

Nazwa jednostki
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Szkoła Podstawowa w Kuklówce 
Radziejowickiej 31 1  - 1 1 1 1 2 2 8

Szkoła Podstawowa w Radziejowi-
cach 46 1 1 2 1 1 2 1 1 11

Szkoła Podstawowa w Korytowie A 35 1 1 2 1 1 1 3 1 10
Gminne Przedszkole w Radziejo-
wicach 24 1  -  - 2  - 1 1  - 3

Ogółem 136 4 2 5 5 3 5 7 4 32

Przeciętne zatrudnienie kadry pedagogicznej w szkołach prowadzonych przez Gminę Radziejowice we 
wrześniu 2025 roku wyniosło 95,71 etatu, w tym:
•	 7,40 etatu nauczycieli początkujących, 
•	 18,09 etatu nauczycieli mianowanych, 
•	 70,22 etatu nauczycieli dyplomowanych. 

Średnio na jeden etat nauczycielski przypadało 7,40 uczennic i uczniów.

DOSKONALENIE ZAWODOWE NAUCZYCIELI

Doskonalenie zawodowe nauczycieli jest procesem mającym na celu podnoszenie kwalifikacji i umiejęt-
ności przez nauczycieli.

Doskonalenie nauczycieli w szkołach należy do zadań dyrektorów szkół lub przedszkoli.

ŚRODKI FINANSOWE NA DOSKONALENIE ZAWODOWE NAUCZYCIELI W ROKU 2025

Przedszkole  §4300 §4700 RAZEM 
 Plan 1 000,00 zł 13 700,00 zł 14 700,00 zł
 Wykonanie 1 000,00 zł 13 665,15 zł 14 665,15 zł
 Wykonanie % 100,00% 99,75%  

SP Korytów  §4300 §4700 RAZEM 
 Plan 6 000,00 zł 24 100,00 zł 30 100,00 zł
 Wykonanie 5 769,00 zł 20 931,30 zł 26 700,30 zł
 Wykonanie % 96,15% 86,85%  

SP Kuklówka  §4300 §4700 RAZEM 
 Plan 6 000,00 zł 14 200,00 zł 20 200,00 zł
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 Wykonanie 5 880,00 zł 13 676,90 zł 19 556,90 zł
 Wykonanie % 98,00% 96,32%  

SP Radziejowice  §4300 §4700 RAZEM 
 Plan 17 200,00 zł 21 110,00 zł 38 310,00 zł
 Wykonanie 5 280,00 zł 20 888,06 zł 26 168,06 zł
 Wykonanie % 30,70% 98,95%  

RAZEM  §4300 §4700 RAZEM 
 Plan 30 200,00 zł 73 110,00 zł 103 310,00 zł
 Wykonanie 17 929,00 zł 69 161,41 zł 87 090,41 zł
 Wykonanie % 59,37% 94,60% 84,30%

ŚREDNIE WYNIKI Z EGZAMINU ÓSMOKLASISTY 2025

Egzamin ósmoklasisty 
2025 Język polski Matematyka Język angielski

 Średni wynik 
procentowy

Średni wynik 
procentowy

Średni wynik 
procentowy

Polska 64,00 50,00 70,00
woj.mazowieckie 67,56 55,04 73,63
powiat żyrardowski 66,56 49,61 67,94
Gmina Radziejowice 69,69 44,2 67,73

Uczniowie szkół prowadzonych przez Gminę Radziejowice uzyskali średni wynik z języka polskiego na 
poziomie 69,69%, co oznacza rezultat wyższy o ponad 5 punktów procentowych od średniej krajowej, 
o ponad 2 punkty procentowe od średniej wojewódzkiej oraz o ponad 3 punkty procentowe od średniej 
powiatowej. Szczególnie wysokie wyniki osiągnęli uczniowie Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyń-
skiego w Korytowie A, którzy uzyskali średnio 72,68%, czyli blisko 9 punktów procentowych więcej niż 
średnia krajowa. Wynik ten był również wyższy od średnich powiatowej i wojewódzkiej.

Średni wynik z matematyki w gminie wyniósł 44,20% i był niższy od średnich wyników uzyskanych w 
kraju, województwie oraz powiecie. Najlepszy rezultat w tej części egzaminu osiągnęli uczniowie Szkoły 
Podstawowej im. Józefa Chełmońskiego w Kuklówce Radziejowickiej, uzyskując średni wynik 52,89%. 
Był on wyższy o ponad 8 punktów procentowych od średniej gminnej, o ponad 2 punkty procentowe od 
średniej krajowej oraz o około 3 punkty procentowe od średniej powiatowej.

Średni wynik uczniów szkół prowadzonych przez Gminę Radziejowice z języka angielskiego wyniósł 
67,73%, co plasuje go poniżej średnich wyników powiatowych, wojewódzkich i krajowych. Najwyższy wy-
nik w tej części egzaminu uzyskali uczniowie Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Koryto-
wie A – 70,79%. Rezultat ten był wyższy od średnich krajowej, powiatowej i gminnej, jednak o blisko 
 3 punkty procentowe niższy od średniej wojewódzkiej.

STYPENDIA O CHARAKTERZE MOTYWACYJNYM
Zgodnie z przyjętymi w uchwałach regulaminami decyzje o przyznaniu stypendiów podejmuje Wójt Gminy 
- a w przypadkach nagród i nagród specjalnych wymagana jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 
i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego.

Wójt Gminy Radziejowice przyznał:

- 13 stypendiów za wyniki w nauce dla uczniów, którzy spełnili łącznie następujące warunki:
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•	 osiągnęli co najmniej bardzo dobrą ocenę zachowania;
•	 uzyskali średnią ocen, co najmniej: 

a) 5,30 w klasach IV-VI,  
b) 5,00 w klasach VII-VIII;

•	 uzyskali najwyższą średnią ocen, wśród uczniów z oddziałów na tym samym poziomie kształcenia w 
danej szkole.

Stypendium otrzymało 5 uczniów SP Radziejowice, 5 uczniów SP Korytów i 3 uczniów SP Kuklówka.

- 5 stypendiów za osiągnięcia sportowe dla uczniów, laureatów (do 3 miejsca) zawodów sportowych wy-
nikających z cyklicznych klasyfikacji związków sportowych w dyscyplinach indywidualnych, na szczeblu 
co najmniej powiatowym, którzy osiągnęli co najmniej dobrą ocenę zachowania.

Stypendium otrzymało 2 uczennice SP Radziejowice, 2 uczennice SP Korytów i 1 uczennica SP Kuklówka.

- w regulaminowym terminie nie wpłynęły żadne wnioski o przyznanie stypendiów za osiągnięcia w zakre-
sie twórczości artystycznej. 

Na zakończenie zajęć w roku szkolnym 2024/2025 najlepsi uczniowie z klas I-III otrzymali Dyplomy/Wy-
różnienia i upominki.

NAGRODY ZA OSIAGNIECIA SPORTOWE – W SPORTACH ZESPOŁOWYCH
Podczas II Gminnego Dnia Sportu wręczono również nagrody finansowe za osiągnięcia sportowe w roku 
szkolnym 2024/2025. Wyróżniono uczniów – laureatów zawodów na szczeblu co najmniej międzypowia-
towym. Nagrody trafiły do 14 uczniów z trzech drużyn:
•	 SP Radziejowice 

- II miejsce w Międzypowiatowych Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w Piłkę Siatkową: drużyna chłopców, 
- III miejsce w tej samej imprezie: drużyna dziewcząt.

•	 SP Kuklówka 
- III miejsce w Międzypowiatowych Zawodach w Unihokeju: drużyna dziewcząt. 

NAGRODY SPECJALNE DLA MŁODYCH SPORTOWCÓW
Wójt Gminy Radziejowice przyznał także nagrody specjalne mieszkańcom gminy poniżej 25. roku życia, 
którzy odnieśli znaczące sukcesy w sporcie:
•	 Karolina i Paulina Glizia – mistrzynie Polski 2025 w cheerleadingu sportowym (duet cheer jazz), za-

kwalifikowane do Mistrzostw Europy 2025,
•	 Amelia Jakubczak (SP Radziejowice, GKS Volley Radziejowice) – 8. miejsce na Mistrzostwach Polski 

(rocznik 2015),
•	 Dominika Małecka, Karina Małecka i Marcel Małecki – lekkoatleci z LKS Osuchów odnoszący sukcesy 

w biegach krótko- i długodystansowych,
•	 uczniowie szkół podstawowych – medaliści powiatowych biegów przełajowych: Agata Kryszeń (SP 

Korytów – III miejsce), Zofia Tabijan (SP Radziejowice – III miejsce), Maciej Będkowski (SP Radziejowi-
ce – III miejsce).

W ciągu roku sprawozdawczego na stypendia Wójta Gminy Radziejowice za wyniki w nauce oraz za osią-
gnięcia sportowe wydatkowano łącznie kwotę 17.200,00 zł ( 13 stypendiów za wyniki w nauce po 400 zł + 
5 stypendiów za osiągnięcia sportowe po 400 zł + 14 nagród za osiągnięcia sportowe w sportach zespoło-
wych po 400 zł + 3 nagrody specjalne po 800 zł + 2 nagrody specjalne po 400 zł + 4 nagrody specjalne po 
300 zł).

W 2025 roku stypendia motywacyjne za wyniki w nauce zostały przyznane również przez dyrektorów szkół 
podstawowych ( 13.569,75 zł) . Na podstawie obowiązujących w poszczególnych placówkach regulami-
nów rozdysponowano zaplanowane środki w następujący sposób:
•	 Szkoła Podstawowa w Radziejowicach – 6.999,75 zł przeznaczono na 45 stypendiów, każde w wyso-
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kości 155,55 zł,
•	 Szkoła Podstawowa w Korytowie A – 3.910,00 zł przeznaczono na 23 stypendia, każde w wysokości 

170,00 zł,
•	 Szkoła Podstawowa w Kuklówce Radziejowickiej – 2.660,00 zł przeznaczono na 7 stypendiów, każde w 

wysokości 380,00 zł.

ŁĄCZNIE W ROKU 2025 W ROZDZIALE POMOC MATERIALNA DLA UCZNIÓW O CHARAKTERZE 
MOTYWACYJNYM WYDATKOWANO KWOTĘ 30.769,75 ZŁ.

DOWÓZ UCZNIÓW DO SZKÓŁ 
Realizując obowiązki określone w art. 32 i art. 39 ustawy Prawo oświatowe Gmina Radziejowice realizuje 
dowóz uczniów do szkół znajdujących się na terenie gminy oraz refunduje rodzicom wydatki związane z 
dowożeniem dzieci niepełnosprawnych do szkół/ośrodków.

W roku szkolnym 2024/2025 dowożono 12 uczniów niepełnosprawnych do szkół znajdujących się poza 
terenem gminy. 

Na podstawie ustawy Prawo oświatowe, zasady zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci niepełno-
sprawnych do szkół i placówek są regulowane w drodze umów zawieranych pomiędzy Wójtem a rodzica-
mi/prawnymi opiekunami. 

W roku szkolnym 2024/2025  Wójt Gminy Radziejowice zawarł z rodzicami/prawnymi opiekunami 11 
umów określających zasady zwrotu kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów oraz rodziców. 

Ponadto  gmina realizowała bezpłatny dowóz uczniów do szkół zorganizowany w ramach publicznego 
transportu zbiorowego, dofinansowanego z Rządowego programu tzw. Funduszu rozwoju przewozów 
autobusowych o charakterze użyteczności publicznej, w ramach działania 6 linii autobusowych, nastę-
pujących relacji:

1.	 Korytów (A) Szkoła – Podlasie Kwiatowa

2.	 Słabomierz Wiadukt – Kuklówka Radziejowicka Szkoła p. Budy Józefowskie, Nowe Budy

3.	 Radziejowice Kubickiego – Radziejowice Szkoła p. Zboiska, Krze

4.	 Radziejowice Kubickiego – Kuklówka Zarzeczna – Babie Lato p. Krze, Adamów

5.	 Korytów Polna – Korytów Polna p. Zazdrość, Benenard

6.	 Radziejowice Kubickiego - Radziejowice Szkoła – p. Zboiska, Kuranów

Począwszy od dnia 1 stycznia 2025 r. organizatorem przewozów o charakterze użyteczności publicznej był 
Związek Powiatowo-Gminny „Żyrardowskie Przewozy Autobusowe”, 

który podejmując statutowe działania związane z organizacją tych przewozów zapewniał przewozy 
pasażerskie na liniach komunikacyjnych utworzonych m.in. na terenie Gminy Radziejowice. W dniu 
31.12.2024 r. pomiędzy Związkiem Powiatowo-Gminnym „Żyrardowskie Przewozy Autobusowe” a Przed-
siębiorstwem Komunikacji Samochodowej w Gostyninie Sp. z o.o. została zawarta Umowa nr 1/2024 o 
świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w transporcie drogowym w okresie od  
1 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r.. 

W związku z powyższym, w celu realizacji zadań gminy określonych w art. 32 ust 5 i 6 oraz art. 39 ust. 3 i 
4 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, zostały zawarte umowy na zakup biletów miesięcz-
nych, na ww. trasach, dla uczniów wraz z 4 opiekunami dojeżdżających do szkół na terenie gminy Radzie-
jowice dla 238 uczniów.

DODATKOWE FUNDUSZE W OŚWIACIE I PROGRAMY
ŚRODKI Z „FUNDUSZU POMOCY”
W ramach przyznanych jednostkom samorządu terytorialnego w 2025 r. dodatkowych środków z „Fun-
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-duszu Pomocy” z tytułu wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w realizacji dodatkowych zadań 
oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi oby-
watelami Ukrainy w okresie sprawozdawczym Gminie Radziejowice przyznano środki w następujących 
transzach:
XII 2024 – 22.287,00 zł, I 2025 – 23.891,00 zł, II 2025 – 19.962,00 zł, III 2025 – 22.074,00 zł, 
IV 2025 – 21.370,00 zł, V  2025 – 22.074,00 zł, VI 2025 – 25.164,00 zł. VII 2025 – 25.744,00 zł, 
VIII 2025 – 25.744,00 zł, IX 2025 – 23.112,00 zł, X 2025 – 24.132,00 zł, XI 2025 – 47.058,00 zł

Łącznie ze środków Funduszu Pomocy w 2025 r. otrzymano kwotę 302.612,00 zł.

CYFROWY UCZEŃ
W 2025 r. Gminne Przedszkole im. Jana Brzechwy w Radziejowicach przystąpiło do nowego Rządowego 
programu wspierania organów prowadzących szkoły i placówki w rozwijaniu umiejętności cyfrowych 
dzieci i młodzieży na lata 2025–2029 pn. „CYFROWY UCZEŃ”.

Program ma na celu wspieranie realizacji założeń Polityki Cyfrowej Transformacji Edukacji w zakresie 
rozwoju:
- nowych technologii, w tym sztucznej inteligencji w szkole;
- metod kształcenia, dydaktyki cyfrowej oraz cyfrowych zasobów dydaktycznych;
- kształcenia i doskonalenia nauczycieli;
- wyposażenia uczniów, nauczycieli i szkół.

Gminne Przedszkole w Radziejowicach otrzymało na zakup sprzętu, pomocy dydaktycznych oraz narzę-
dzi wspierających rozwój kompetencji cyfrowych dzieci dotacje w wysokości 30.000,00 zł.

Całkowity koszt realizacji zadania wyniósł 37.500,00 zł, w tym: dotacja: 30.000,00 zł oraz wkład własny 
finansowy: 7.500,00 zł.

LEKCJE O FINANSACH
W roku sprawozdawczym Wójt Gminy Radziejowice podpisał z Ministrem Finansów i Gospodarki umowę 
o dofinansowanie realizacji zadania w ramach programu „Lekcje o finansach” – edycja 2025.

Celem programu było wsparcie działań z zakresu edukacji finansowej poprzez organizację dla uczniów 
szkół podstawowych zajęć lekcyjnych dotyczących szeroko rozumianych finansów oraz wycieczek edu-
kacyjnych obejmujących tematykę finansową.

Program realizowała Szkoła Podstawowa im. Wł. Rdzanowskiego w Radziejowicach. W ramach zadania 
zorganizowano dwa cykle zajęć lekcyjnych poświęconych edukacji finansowej oraz dwie wycieczki edu-
kacyjne.
Łączny koszt realizacji zadania wyniósł 42.175,00 zł, w tym:
dofinansowanie: 30.000,00 zł oraz wkład własny finansowy: 12.145,00 zł, stanowiący wpłaty rodziców za 
udział dzieci w wycieczkach.

NARODOWY PROGRAM ROZWOJU CZYTELNICTWA
W marcu 2025 r. Wójt Gminy podpisał umowę o udzielenie dotacji celowej na dofinansowanie ze środ-
ków budżetu Państwa  realizacji Priorytetu 3 programu wieloletniego pod nazwą Narodowy Program 
Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025. 

Wysokość przyznanego dofinansowania to: 31.500,00 zł., w tym:
•	 - dla oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej im. J. Chełmońskiego w Kuklówce Radziejowic-

kiej - 1.500,00 zł,
•	 - dla oddziałów przedszkolnych w K.Makuszyńskiego w Korytowie A - 3.000,00 zł,
•	 - dla Gminnego Przedszkola im. J. Brzechwy w Radziejowicach - 3.000,00 zł,
•	 - dla Szkoły Podstawowej im. K.Makuszyńskiego w Korytowie A - 12.000,00 zł,
•	 - dla Szkoły Podstawowej im. Wł. Rdzanowskiego w Radziejowicach - 12.000,00 zł,
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Wsparcia finansowego w programie udzielono pod warunkiem zapewnienia przez organ prowadzący 
wkładu własnego w wysokości co najmniej 20 % kwoty kosztów realizacji zadania objętego dofinansowa-
niem z budżetu Państwa, tj. w tym przypadku łącznie 7.900,01 zł.

ZESZYT.ONLINE
W roku 2025 szkoły podstawowe dla których organem prowadzącym jest Gmina Radziejowice aktywnie 
uczestniczyły w projekcie pn. „Wsparcie edukacji matematycznej z użyciem narzędzia AI zeszyt.online”, 
który finansowany był ze środków Ministerstwa Edukacji Narodowej i realizowany we współpracy  z Poli-
techniką Warszawską.

Celem projektu była poprawa umiejętności matematycznych uczniów szkół podstawowych i wsparcie 
procesów nauczania matematyki. Projekt zakładał objęcie BEZPŁATNYM wsparciem nauczanie matema-
tyki w szkołach podstawowych. Nauczyciele otrzymali dostęp do systemu nauki wspomaganej sztuczną 
inteligencją dla uczniów z klas IV. 

Dzięki wykorzystaniu sztucznej inteligencji system indywidualizował poziom zadań dla każdego dziecka, 
stopniowo zwiększając poziom trudności, w sposób pozwalający na skuteczną i przyjazną naukę.

Gmina Radziejowice została zakwalifikowana do badania efektów narzędzia zeszyt.online, jako jedna ze 
124 gmin z terenu całej Polski.

Szkoły prowadzone przez Gminę Radziejowice od początku roku rozpoczęły realizację programu w kla-
sach IV – razem łącznie 82 uczniów w 4 oddziałach:
- uczniowie i nauczyciele mają założone konta w systemie (I.2025r.), 
- nauczyciele (4 os.) przeszli szkolenia merytoryczne (II.2025 r.), 
- uczniowie w marcu oraz we wrześniu 2025 r. wzięli udział w badaniach umiejętności matematycznych.

II GMINNY DZIEŃ SPORTU
We wrześniu 2025 r.  w Szkole Podstawowej im. Józefa Chełmońskiego odbyły się II Międzyszkolne Roz-
grywki o Puchar Wójta Gminy Radziejowice. 

Zawody zorganizowano w ramach gminnych działań na rzecz kultury fizycznej i sportu. 

Najlepszą szkołą biorącą udział w zawodach okazała się Szkoła Podstawowa im. Władysława Rdzanow-
skiego w Radziejowicach, która zdobyła najwięcej punktów, drugie miejsce zajęli gospodarze – Szkoła 
Podstawowa im. Józefa Chełmońskiego w Kuklówce Radziejowickiej, a trzecie – Szkoła Podstawowa im. 
Kornela Makuszyńskiego w Korytowie A.

XII MEMORIAŁ PAMIĘCI TADEUSZA KŁUCIŃSKIEGO
W  listopadzie 2025 r., w hali sportowej Szkoły Podstawowej im. Władysława Rdzanowskiego w Radziejo-
wicach odbył się Halowy Turniej Piłki Nożnej – XII Memoriał im. Tadeusza Kłucińskiego.

W sportowej rywalizacji udział wzięło osiem drużyn. 

Memoriał został zorganizowany w ramach realizacji gminnych zadań w zakresie kultury fizycznej i sportu.

36



W 2025 roku pomocą społeczną objęte zostały 62 rodziny. W rodzinach tych było 118 osób, co stanowiło 
1,95 % ogółu ludności gminy Radziejowice.

Liczba osób, którym przyznano 
świadczenia decyzją Pomoc 

społeczna
Liczba rodzin Kwota świadczeń

Rok 2024 Rok 2025 Rok 2024 Rok 2025 Rok 2024 Rok 2025
95 118 45 62 1 552 103,31 2 001 885,57

ZAKRES POMOCY SPOŁECZNEJ
Forma pomocy Liczba osób Liczba rodzin Liczba świadczeń Kwota świadczeń
Zasiłki stałe  ogółem 19 19 159 181 220,56
środki własne x x x 120,56
dotacja x x x 181 100,00
W tym przyznane dla:  
osób samotnych 19 19 159 181 220,56
pozostających w rodzinie 0 0 0 0
Zasiłki okresowe - ogółem 4 4 16 8080
z tego : środki własne x x x 0
dotacja x x x 8080
w tym przyznane:                                                                     
z powodu bezrobocia:

2 2 10 5050

długotrwałej choroby 1 1 4 2020
niepełnosprawności 0 0 0 0
możliwości utrzymania lub na-
bycia uprawnień do świadczeń z 
innych systemów zabezpiecze-
nia społecznego

0 0 0 0

innego 1 1 2 1010
Schronienie 6 6 35 69696
w tym : w schronisku dla osób 
bezdomnych

4 4 28 49 608,00

w schronisku dla osób bezdom-
nych z usługami opiekuńczymi

3 3 7 20 088,00

Program Posiłek w szkole i w 
domu

35 34 86 34300

w tym: posiłek dla dzieci 22 11 1499 34 300
Usługi opiekuńcze - ogółem 7 7 779 35 834,00
w tym: specjalistyczne 0 0 0 0
Sprawianie pogrzebu 0 0 0 0

XIII. POMOC SPOŁECZNA
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ZASIŁKI STAŁE 
Zasiłek stały przysługuje pełnoletniej osobie samotnie gospodarującej lub pozostającej w rodzinie, nie-
zdolnej do pracy z powodu wieku lub całkowicie niezdolnej do pracy. W 2025 roku zasiłki stałe były przy-
znane 19 rodzinom.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej opłacał także składki na ubezpieczenie zdrowotne na rzecz osób 
uprawnionych, tj. na rzecz 16 osób pobierających zasiłki stałe. Łącznie z tego tytułu zrealizowane zostały 
133 świadczenia. Kwota uzyskana na opłatę składek w całości finansowana była z budżetu wojewody i 
wyniosła 14.766,60 zł.

ZASIŁKI OKRESOWE
Zasiłek okresowy przysługuje w szczególności z tytułu długotrwałej choroby, niepełnosprawności, bezro-
bocia, braku możliwości otrzymania lub nabycia uprawnień do świadczeń z innych systemów zabezpie-
czenia społecznego przy spełnieniu kryterium dochodowego. 

Kwota uzyskana na wypłatę zasiłków okresowych w całości finansowana była z budżetu wojewody.

ZASIŁKI CELOWE I POMOC W NATURZE
W celu zaspokojenia niezbędnych potrzeb bytowych osób i rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji 
życiowej może zostać przyznany zasiłek celowy. Świadczenie to przeznaczone jest na pokrycie niezbęd-
nych wydatków, w szczególności związanych z zakupem żywności, leków, opału, odzieży, zapewnieniem 
schronienia, a także pokryciem kosztów pogrzebu.

W uzasadnionych przypadkach zasiłek celowy może zostać przyznany również na pokrycie wydatków 
powstałych w wyniku zdarzenia losowego, tj. nagłego i nieprzewidzianego zdarzenia niezależnego od woli 
osoby lub rodziny, które powoduje pogorszenie ich sytuacji życiowej i wymaga udzielenia niezwłocznej 
pomocy.

Ponadto, osobom i rodzinom, które przekraczają kryterium dochodowe, może zostać przyznany specjalny 
zasiłek celowy. Świadczenie to ma charakter uznaniowy i może być przyznane w szczególnie uzasadnio-
nych przypadkach, jeżeli sytuacja życiowa uzasadnia udzielenie wsparcia.

DOMY POMOCY SPOŁECZNEJ
Osobie wymagającej całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, niemogą-
-cej samodzielnie funkcjonować w codziennym życiu, której nie można zapewnić niezbędnej pomocy w 
formie usług opiekuńczych, przysługuje prawo do umieszczenia w domu pomocy społecznej.

Odpłatność gminy za pobyt w domu pomocy społecznej
Liczba osób Liczba rodzin Liczba świadczeń Wydatki gminy

9 9 9 343 932,36

PROGRAM „POSIŁEK W SZKOLE I W DOMU”
Celem wieloletniego programu rządowego „Posiłek w szkole i w domu” jest wsparcie gmin w realizacji 
zadań własnych o charakterze obowiązkowym w zakresie zapewnienia posiłku dzieciom oraz osobom go 
pozbawionym, poprawa poziomu życia osób i rodzin o niskich dochodach, a także podejmowanie działań 
mających na celu poprawę stanu zdrowia dzieci i młodzieży poprzez ograniczenie zjawiska niedożywie-
nia.

Zasiłki celowe i w naturze - ogó-
łem

9 9 10 9150

Zasiłki specjalne celowe 7 7 8 13 600,00
Zdarzenie losowe 1 1 1 5 000,00
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Wyszczególnienie Wartość
Liczba osób objętych programem 77
Pełny obiad 15
Jedno danie 7
Zasiłki celowe na żywność 46
Koszty realizacji programu 44 637
Środki własne 17 855
Dotacja 26 782

USŁUGI OPIEKUŃCZE
Pomoc w formie usług opiekuńczych przysługuje osobie samotnej, która z powodu wieku, choroby lub 
innych przyczyn wymaga wsparcia innych osób, a jest go pozbawiona. 
W 2025 roku usługi opiekuńcze realizowane były przez podmiot zewnętrzny.
W 2025 roku z usług opiekuńczych korzystało ogółem 7 osób, na rzecz których świadczono usługi w łącz-
nej liczbie 779 godzin.
Dochód uzyskany w 2025 r. z tytułu odpłatności za usługi opiekuńcze wyniósł 35.834,00 zł.
Realizując zadania w zakresie usług opiekuńczych obserwuje się wzrost liczby osób wymagających 
wsparcia, w szczególności osób w podeszłym wieku oraz osób z ograniczoną samodzielnością.

SCHRONIENIE
Osobie lub rodzinie przysługuje prawo do schronienia w sytuacji jego braku. Udzielenie schronienia na-
stępuje poprzez przyznanie tymczasowego miejsca w noclegowni, schronisku dla osób bezdomnych albo 
schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi.
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Radziejowicach, w przypadku konieczności udzielenia schronie-
nia osobom tego pozbawionym, kierował w 2025 r. osoby bezdomne do  Schroniska dla Osób Bezdom-
nych w Łyszkowicach.
W 2025 roku w schroniskach dla osób bezdomnych przebywało łącznie 6 mieszkańców Gminy Radziejo-
wice. Ponadto łącznie 3 osoby przebywały w schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi.
Łączny koszt świadczeń zrealizowanych w 2025 r. w zakresie zapewnienia schronienia wyniósł 69.693,00 
zł.

REALIZACJA PROGRAMU FUNDUSZE EUROPEJSKIE NA POMOC ŻYWNOŚCIOWĄ 
2021-2027 PODPROGRAM 2023
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Radziejowicach w 2025 roku realizował Program Fundusze Euro-
pejskie na Pomoc Żywnościową 2021–2027 (FEPŻ), współfinansowany z Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego Plus. 
Żywność wydawana była w formie paczek żywnościowych.
Z pomocy żywnościowej w 2025 r. skorzystały łącznie 124 osoby z terenu gminy Radziejowice.

DZIAŁANIA W ZAKRESIE PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY DOMOWEJ W 2025 r.
Skład Zespołu Interdyscyplinarnego w Radziejowicach liczył 8 osób, w tym przedstawicieli :
•	 Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,
•	 Policji,
•	 Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
•	 Sądu Rejonowego w Żyrardowie,
•	 Służby Zdrowia,
•	 Oświaty,
•	 innych instytucji współpracujących.
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W ramach działań Zespołu Interdyscyplinarnego w 2025 r.:
•	 odbyło się 17  posiedzeń Zespołu Interdyscyplinarnego,
•	 powołano  32  grupy diagnostyczno- pomocowe,
•	 odbyło się 7 spotkań grup diagnostyczno- pomocowych.
ASYSTENT RODZINY

Rok Liczba rodzin Liczba dzieci w rodzinach
2025 14 27

W ramach realizacji obowiązków asystenta rodziny objętych wsparciem było 14 rodzin, co przełożyło się 
na pomoc udzieloną 27 dzieciom.
Do głównych działań podejmowanych przez asystenta należało:
•	 opracowywanie i realizacja indywidualnych planów pracy z rodziną, 
•	 prowadzenie regularnych wizyt w środowisku, 
•	 wspieranie rodzin w prowadzeniu gospodarstwa domowego min.  planowanie budżetu, zdrowe żywie-

nie, organizacja dnia w tym aktywne spędzanie czasu wolnego całej rodziny,
•	 pomoc w kontaktach z instytucjami (szkoły, sądy, placówki medyczne), 
•	 towarzyszenie w załatwianiu spraw urzędowych i zdrowotnych, 
•	 motywowanie do podejmowania aktywności zawodowej i społecznej, 
•	 współpraca z pracownikami socjalnymi i innymi służbami. 

PIECZA ZASTĘPCZA

Koszt pieczy Liczba dzieci w rodzinach zastępczych Liczba dzieci w pieczy instytucjonalnej
271 536,11 3 7

W 2025 roku Gmina Radziejowice realizowała zadanie własne polegające na współfinansowaniu kosz-
-tów pobytu dzieci w pieczy zastępczej. Zadanie to dotyczy dzieci, które  na podstawie postanowień sądu 
rodzinnego zostały umieszczone poza rodziną biologiczną  z uwagi na występowanie poważnych trudno-
ści w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej przez rodziców.
W okresie sprawozdawczym gmina ponosiła koszty związane z pobytem 10 dzieci w pieczy zastępczej, w 
tym:
•	 3 dzieci przebywało w rodzinach zastępczych,
•	 7 dzieci umieszczonych było w instytucjonalnej pieczy zastępczej (placówkach opiekuńczo-wycho-

wawczych).
Łączny koszt współfinansowania pobytu dzieci w pieczy zastępczej wyniósł   271.536,11 zł.

ASYSTENT OSOBISTY OSOBY Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ – EDYCJA 2025

Wskaźnik 2024 2025
Liczba uczestników 6 8
Liczba godzin usług 2211 2999
Kwota dofinansowania 316 812,00 154 333,00

Program „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2025 realizowany był przez Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Radziejowicach w ramach środków Funduszu Solidarnościowego. Ce-
-lem Programu jest wsparcie osób z niepełnosprawnościami   w wykonywaniu codziennych czynności 
oraz zwiększenie ich samodzielności i możliwości funkcjonowania w życiu społecznym. Program skie-
-rowany jest do osób posiadających orzeczenie o niepełnosprawności, w szczególności wymagających 
wysokiego poziomu wsparcia.
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Analiza danych wskazuje na rozwój Programu w 2025 r., zarówno pod względem liczby uczestników, jak i 
liczby zrealizowanych godzin usług, co świadczy o rosnącym zapotrzebowaniu na tego rodzaju wsparcie 
wśród mieszkańców gminy. 

KARTA DUŻEJ RODZINY

Ogólnopolska Karta Dużej Rodziny
Wyszczególnienie 2024 trad. 2024 elektr. 2024 rodziny 2025 trad. 2025 elektr. 2025 rodziny

Ogólnopolska Karta 
Dużej Rodziny 43 43 28 117 117 38

Karta Dużej Rodziny przysługuje członkom rodzin wielodzietnych, tj. rodzin, w których rodzic (rodzice) lub 
małżonek rodzica mają lub mieli na utrzymaniu co najmniej troje dzieci. Karta wydawana jest bezpłatnie i 
przysługuje każdemu członkowi rodziny, w tym także rodzicom zastępczym, opiekunom w pieczy zastęp-
czej oraz małżonkowi rodzica. 

Gminna Karta Dużej Rodziny

Wyszczególnienie 2024 
Karta tradycyjna

2024 
Liczba rodzin

2025 
Karta tradycyjna

2025 
Liczba rodzin

Gminna Karta Dużej 
Rodziny 210 42 215 42

Celem Programu „Karty Dużej Rodziny 3+” jest zapewnienie rodzinom dostępu do dóbr sportowych  i 
kulturalnych. Dzięki programowi mieszkańcy Gminy Radziejowice mogą korzystać ze zniżek na zajęcia 
sportowe i kulturalne oraz preferencyjnych warunków w opłatach za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi.

ŚWIADCZENIA RODZINNE
Świadczenia rodzinne stanowią formę wsparcia finansowego dla rodzin znajdujących się w trudniejszej 
sytuacji materialnej oraz wychowujących dzieci. Do katalogu świadczeń rodzinnych należą:

• zasiłek rodzinny wraz z dodatkami, którego celem jest częściowe pokrycie wydatków związanych z 
utrzymaniem dziecka; do zasiłku przysługują dodatki, m.in. z tytułu urodzenia dziecka, opieki nad dziec-
-kiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego, samotnego wychowywania dziecka, wychowywa-
nia dziecka w rodzinie wielodzietnej, kształcenia  i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego, rozpoczęcia 
roku szkolnego oraz podjęcia nauki poza miejscem zamieszkania.

DODATKI DO ZASIŁKU RODZINNEGO 2025

Rodzaj dodatku Kwota
dodatek z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowaw-
czego (400 zł) 4 000

dodatek z tytułu urodzenia dziecka (1000 zł) 4 000
dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka (193 zł i 273 zł) 15 054,00
dodatek z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka (90 zł i 110 zł) 13 530,00
dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego (100 zł) 5 000,00
dodatek z tytułu podjęcia przez dziecko nauki   w szkole poza miejscem zamiesz-
kania (69 zł – dojazd i 113 zł – zamieszkanie) 8 970,00

dodatek z tytułu wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej (95 zł) 18 715,00
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 • świadczenia opiekuńcze, które mają na celu wsparcie osób sprawujących opiekę nad osobami wyma-
gającymi stałej lub długotrwałej pomocy.

Należą do nich:

•	 zasiłek pielęgnacyjny, przyznawany w celu częściowego pokrycia wydatków związanych z opieką i 
pomocą osobie niezdolnej do samodzielnej egzystencji,

•	 świadczenie pielęgnacyjne, przysługujące osobom rezygnującym z zatrudnienia w związku z koniecz-
-nością sprawowania opieki nad osobą z niepełnosprawnością, a także jeżeli sprawującym opiekę 
nad osobą w wieku do ukończenia 18 roku życia legitymującą się orzeczeniem o znacznym stopniu 
niepeł-nosprawności albo orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami: konieczności 
stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby  w związku ze znacznie ograniczoną możliwo-
ścią samo-dzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka 
w procesie jego leczenia, rehabilitacji  i edukacji,

• jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka („becikowe”), stanowiąca wsparcie finansowe 
dla rodziny w związku z narodzinami dziecka,

JEDNORAZOWE ZASIŁKI Z TYTUŁU URODZENIA DZIECKA

Rok Kwota Liczba osób
2024 5 000 5
2025 14 000 14

• świadczenie rodzicielskie, przysługujące osobom, które nie mają prawa do zasiłku macierzyńskiego, w 
szczególności osobom bezrobotnym, studentom czy osobom zatrudnionym na podstawie umów cywil-
noprawnych.

INFORMACJA DOTYCZĄCA WYPŁATY ŚWIADCZENIA RODZICIELSKIEGO ZA 2025 R.

Liczba świadczeń Kwota (zł)
64 58 986,00

ZASIŁKI RODZINNE

Rodzaj świadczenia Liczba świadczeń 
2024 Kwota 2024 Liczba świadczeń 

2025 Kwota 2025

do 5 roku życia 269 25 555,00 235 22 325,00
5-18 lat 819 101 556,00 729 90 396,00
18-24 lata 75 10 125,00 33 4 455,00
Ogółem 1163 137 236,00 997 117 176,00

W analizowanym okresie odnotowano spadek liczby wypłacanych świadczeń rodzinnych wraz z dodat-
-kami. Istotnym czynnikiem wpływającym na ograniczenie liczby uprawnionych pozostają również niskie 
kryteria dochodowe warunkujące przyznanie świadczeń, które od lat pozostają bez zmian.

ŚWIADCZENIE RODZICIELSKIE
Świadczenie rodzicielskie stanowi element systemu świadczeń rodzinnych i przysługuje osobom, które 
urodziły dziecko, a nie są uprawnione do zasiłku macierzyńskiego. Do kręgu osób uprawnionych należą 
w szczególności osoby bezrobotne, studenci oraz osoby wykonujące pracę na podstawie umów cywilno-
prawnych.

Świadczenie rodzicielskie przyznawane jest na okres do ukończenia przez dziecko pierwszego roku ży-
-cia. Przy ustalaniu prawa do świadczenia rodzicielskiego nie stosuje się kryterium dochodowego.
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SKŁADKI EMERYTALNO-RENTOWE
W 2025 roku opłacono składki emerytalno-rentowe za osoby pobierające świadczenia opiekuńcze, z tytu-
łu sprawowania opieki nad niepełnosprawnym członkiem rodziny.

Składki opłacano w ilości 12 składek dla ubezpieczonych w KRUS w łącznej kwocie 2. 001,00 zł oraz w 
ilości 284 ubezpieczonych w ZUS w kwocie 253.922,00 zł. Łączna kwota opłaconych składek 
emerytalno-rentowych w 2025 r. wyniosła 255.923,00 zł.

FUNDUSZ ALIMENTACYJNY

Rok Liczba świadczeń Kwota

2024 55 27 500,00

2025 48 31 897,88

Świadczenia te przysługują osobie uprawnionej do alimentów od rodzica na podstawie tytułu wyko-naw-
czego pochodzącego lub zatwierdzonego przez sąd, w przypadku bezskuteczności egzekucji. 

Świadczenia z funduszu alimentacyjnego przysługują osobie uprawnionej  do ukończenia 18 roku życia, a 
w przypadku kontynuowania nauki w szkole lub szkole wyższej – do ukończenia 25 roku życia. 
W przy-padku osób legitymujących się orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności świadcze-
nia przysługują bezterminowo.

POSTĘPOWANIE WOBEC DŁUŻNIKÓW ALIMENTACYJNYCH
W 2025 r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Radziejowicach zarejestrował łącznie 42 dłużników ali-
mentacyjnych posiadających zadłużenie z tytułu wypłaconych świadczeń z funduszu alimentacyjne-go.
Świadczenia z funduszu alimentacyjnego pobierało 5 rodzin z terenu gminy.
Łącznie od dłużników alimentacyjnych wyegzekwowano w 2025 r. kwotę 26.142,26 zł. 
Kwota należności głównej: 
• 40% jest dochodem gminy Radziejowice w kwocie 5.263,92 zł, 
• 60% jest dochodem budżetu państwa w kwocie 20.878,34 zł. 
Odsetki od zaległości zwracane są do budżetu państwa i w 2025 r. stanowiły kwotę 12.982,46 zł.

CZYSTE POWIETRZE
Osoby ubiegające się o dofinansowanie w ramach Programu priorytetowego „Czyste Powietrze”, reali-
zowanego przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Wojewódzkie Fun-
dusze Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, mogą wystąpić z wnioskiem o wydanie zaświadczenia 
o wysokości przeciętnego miesięcznego dochodu przypadającego na jednego członka gospodarstwa 
domowego.

W 2025 roku wydano 30 zaświadczeń o wysokości przeciętnego miesięcznego dochodu przypadającego 
na jednego członka gospodarstwa domowego.
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BON ENERGETYCZNY

Rozliczenie środków finansowych wydatkowanych z dotacji celowej budżetu państwa na wypłaty bonu 
energetycznego od 01.01.2025 r. do 31.12.2025 r.
Gospodarstwo 
domowe

Liczba 
gospodarstw

(stawka pod-
stawowa)

Kwota 
bonów

(stawka 
podsta-
wowa)

Liczba 
gospodarstw

(stawka pod-
wyższona)

Kwota bo-
nów 
(stawka 
podwyż-
szona)

Razem 
gospdarstw

Razem 
kwota	

jednoosobowe 24 6 918,16 2 1 200,00 26 8 118,16
2 do 3 osób 24 8 169,30 3 2 271,64 27 10 440,94
4 do 5 osób 31 14 550,64 6 5 619,67 37 20 170,31
co najmniej 6 osób 6 3 309,91 0 0,00 6 3 309,91
Razem 85 32 948,01 11 9 091,31 96 42 039,32

* zwiększony bon energetyczny przysługuje gdy główne źródło ogrzewania jest zasilane energią eletryczną i zgłoszone do CEEB.

W 2025 roku realizowano wypłatę jednorazowego świadczenia pieniężnego dla gospodarstw domo-wych 
o niskich dochodach. Łącznie w 2025 roku wypłacono 85 świadczeń w wysokości 32.948,01 zł w stawce 
podstawowej oraz 11 świadczeń w wysokości 9.091,31 zł w stawce podwyższonej. 

GMINNA KOMISJA ALKOHOLOWA
W 2025 roku Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Radziejowicach realizowała 
zadania wynikające z Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Prze-
ciwdziałania Narkomanii przyjętego Uchwałą Nr XIII/120/2025 Rady Gminy Radziejowice z dnia 31 marca 
2025 r. Program obejmował działania profilaktyczne, edukacyjne i pomocowe skierowane zarówno do 
dzieci i młodzieży, jak również osób dorosłych oraz rodzin dotkniętych problemem uzależnień i przemocy 
domowej.
Plan finansowy programu na 2025 rok wynosił 418.857,31 zł i pochodził w całości z wpływów za wydane 
zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Łączna kwota wydatkowana na realizację programu wy-
niosła 295.658,33 zł. Niewykorzystane środki w wysokości 123.198,98 zł zostały przeniesione do wyko-
rzystania w kolejnym roku budżetowym zgodnie z obowiązującymi przepisami.
W ramach realizowanych działań Komisja:
•	 sfinansowała zajęcia pozalekcyjne w szkołach podstawowych z wykorzystaniem programów reko-

mendowanych „Spójrz inaczej”, „Unplugged” oraz „Apteczka Pierwszej Pomocy Emocjonalnej” – 
koszt 23.297,19 zł,

•	 zakupiła materiały profilaktyczne oraz edukacyjne – koszt 77.955,02 zł,
•	 zapewniła mieszkańcom bezpłatne konsultacje psychologiczne dla osób uzależnionych i ich rodzin – 

koszt 13.200 zł,
•	 sfinansowała wynagrodzenie osoby sprzątającej pomieszczenia wykorzystywane do konsultacji psy-

chologicznych – koszt 2.658,70 zł,
•	 finansowała zajęcia Treningu Umiejętności Społecznych (TUS) dla dzieci i młodzieży – koszt 23.580 zł,
•	 zorganizowała „Ferie zimowe z profilaktyką”, w których uczestniczyło 56 dzieci – koszt 12.280 zł,
•	 współfinansowała półkolonie letnie dla 60 dzieci, obejmujące również warsztaty profilaktyczne – 

koszt 32.000 zł,
•	 zorganizowała kącik profilaktyczny podczas wydarzenia „Bezpieczne wakacje” w Korytowie A, z które-

go skorzystało ok. 300 osób – koszt 16.990 zł,
•	 wsparła finansowo warsztaty, spektakle i spotkania profilaktyczne realizowane w szkołach i instytu-

cjach kultury – koszt 30.195,08 zł.
Komisja prowadziła również działania związane z motywowaniem osób uzależnionych do podjęcia lecze-
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nia odwykowego oraz współpracowała z Policją, kuratorami sądowymi i Gminnym Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej. 
W 2025 roku:
•	 odbyło się 16 posiedzeń Komisji,
•	 rozpatrzono 14 wniosków dotyczących osób uzależnionych,
•	 przygotowano 27 wezwań na posiedzenia Komisji,
•	 przeprowadzono ok. 39 rozmów motywujących,
•	 wydano 35 zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych,
•	 Komisja uczestniczyła również w postępowaniach sądowych dotyczących leczenia odwykowego.
Łączny koszt wynagrodzeń członków Komisji wyniósł 62.944,34 zł, natomiast koszt szkoleń członków 
Komisji – 558,00 zł.
Działania realizowane przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Radziejowi-
cach miały na celu ograniczanie zjawiska uzależnień, wspieranie zdrowia psychicznego mieszkańców, 
wzmacnianie kompetencji społecznych dzieci i młodzieży oraz przeciwdziałanie przemocy domowej 
i zachowaniom ryzykownym.

XIV. WSPÓŁPRACA Z ORGANIZACJAMI NGO*
*NGO - z ang. Non-Governmental Organization to skrót oznaczający organizację pozarządową.
W 2025 roku zostały udzielone dotacje na realizację zdań z zakresu kultury, sztuki i edukacji na łączną 
kwotę 15.000,00 zł, otrzymały ją odpowiednio:
•	 Stowarzyszenie Seniorów „Dyliżans” w kwocie 7.500,00 zł z przeznaczeniem na realizację wycieczek 

dla seniorów z tereny Gminy Radziejowice. Wyjazdy miały charakter kulturalno-historyczny,
•	 Fundacja Lwów i Kresy Południowo-Wschodnie  w kwocie 7.500,00 zł z przeznaczeniem na realizację 

wystawy oraz spotkania  upamiętniającego polskich żołnierzy walczących podczas napaści niemiec-
ko-sowieckiej na Polskę. 

Z zakresu upowszechniania kultury fizycznej została przekazana dotacja w łącznej kwocie 100.000,00 zł,
otrzymały ją odpowiednio:
•	 Ludowy Klub Sportowy „Błękitni” w kwocie 60.000,00 zł na upowszechnianie gry w piłkę nożną,
•	 Ludowy Klub Sportowy „Błękitni” w kwocie 10.000,00 zł na upowszechnianie gry w tenisa stołowego,
•	 Gminny Klub sportowy „Volley” w kwocie 15.000,00 zł na upowszechnianie gry w piłkę siatkową,
•	 Uczniowski Klub Sportowy „UKS Radziejowice” w kwocie 15.000,00 zł na upowszechnianie gry w piłkę 

ręczną.

TABELA: DOTACJE DLA ORGANIZACJI NGO W 2025 R. – ZAWARTE UMOWY 
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1 Upowszechnianie kultury, 
sztuki i edukacji, w tym: 15.000,00 zł 2 X 15.000,00 zł
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a Upowszechnianie kultury i 
sztuki i edukacji na terenie 
Gminy Radziejowice – Dyli-
żans Kultury

X 1 SG.526.1.2025.AK z 
dn. 13.03.2025r. 7.500,00 zł

b Upowszechnianie kultury i 
sztuki i edukacji na terenie 
Gminy Radziejowice – wal-
czący o niepodległość – uro-
czystości upamiętniające 86 
rocznicę agresji niemieckiej i 
sowieckiej na Polskę

X 1 SG.526.2.2025.AK z 
dn. 13.03.2025r. 7.500,00 zł

2 Upowszechnianie kultury 
fizycznej, w tym: 100.000,00 zł 4 X 100.000,00 zł

a Upowszechnianie gry w piłkę 
ręczną na terenie Gminy Ra-
dziejowice

X 1 SG.526.4.2025.AK z 
dn. 13.03.2025r 15.000,00 zł

b Upowszechnianie kultury 
fizycznej na terenie Gminy 
Radziejowice – upowszech-
nianie piłki nożnej

X 1 SG.526.6.2025.AK z 
dn. 13.03.2025r 60.000,00 zł

c Upowszechnianie kultury 
fizycznej na terenie Gminy 
Radziejowice – upowszech-
nianie tenisa stołowego

x 1 SG.526.5.2025.AK z 
dn. 13.03.2025r 10.000,00 zł

d Upowszechnianie piłki siatko-
wej na terenie Gminy Radzie-
jowice 

X 1 SG.526.3.2025.AKz dn. 
13.03.2025r 15.000,00 zł

Łącznie 115.000,00 zł X 115.000,00 zł

TABELA: DOTACJE DLA ORGANIZACJI NGO W 2025 R. – FAKTYCZNE WYKORZYSTANIE:
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1 Upowszech-
nianie kultury, 
sztuki i edukacji, 
w tym:

15.000,00 zł 10.225,00 zł 15.000,00 zł 25.225,00 zł 0,00 zł

a Fundacja Lwów i 
Kresy Południo-
wo - Wschodnie

7.500,00 zł 7.600,00 7.500,00 zł 15.100,00 zł 0 zł
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DZIAŁANIA DZIELNICOWEGO 
 - SIERŻ. SZT. ŁUKASZ DRDZEŃW SŁUŻBIE OBCHODOWEJ:
•	 Przeprowadził łącznie 33 interwencje : w tym 12 domowych;
•	 wylegitymował osób - 224;
•	 wywiady, ustalenia dla innych uprawnionych organów i służb - 1158
•	 liczba spotkań z przedstawicielami społeczeństwa - 131,
•	 skierowanych powiadomień w sprawie uzależnień od alkoholu i innych środków - 6,
•	 nałożonych mandatów karnych ogółem za wykroczenia - 24,
•	 (pouczeń - 1, wnioski do Sądu - 0),
•	 zatrzymanych poszukiwanych - 5.

PRZESTĘPSTWA I WYKROCZENIA POPEŁNIONE NA TERENIE GMINY RADZIEJOWICE 
Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025

Kradzieże 28 24 20 14
Włamania 20 13 8 9
Uszczerbek na zdrowiu 3 0 0 b.d.
Bójka i pobicie 0 0 1 1
Uszkodzenie mienia 5 6 6 b.d.
Kradzież pojazdu 0 1 2 2
Rozbój/wymuszenie 
rozbójnicze/kradzież 
rozbójnicza

0 0 0 0

b Stowarzyszenie 
Seniorów „Dyli-
żans”

7.500,00 zł 2.625,00 zł 7.500,00 zł 10.125,00 zł 0 zł

2 Upowszech-
nianie kultury 
fizycznej, w tym:

100.000,00 zł 32.250,00 zł 100.000,00 zł 132.250,00 zł 0 zł

a UKS Radziejo-
wice

15.000,00 zł 3.750,00 zł 15.000,00 zł 18.750,00 zł 0 zł

b LKS Błękitni 
Korytów 

60.000,00 zł 17.000,00 zł 60.000,00 zł 77.000,00 zł 0 zł

c LKS Błękitni 
Korytów

10.000,00 zł 2.500,00 zł 10.000,00 zł 12.500,00 zł 0 zł

d GKS Volley Ra-
dziejowice

15.000,00 zł 9.000,00 zł 15.000,00 zł 24.000,00 zł 0 zł

Łącznie 115.000,00 zł 42.475,00 zł 115.000,00 zł 157.475,00 zł 0 zł 

XV. BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE / OLIOC
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W 2025 r. nie odnotowano zauważalnego wzrostu ogólnej liczby analizowanych przestępstw.

Przestępczość dotycząca kradzieży uległa spadkowi, natomiast w kategorii kradzież z włamaniem stwier-
dzono wzrost liczby zdarzeń. 
Odnosząc się do przestępczości przeciwko mieniu, w szczególności kradzieży, na jej dynamikę wpływ 
miały zdarzenia związane ze zgłoszeniami zaboru artykułów spożywczych, przemysłowych oraz alkoho-
-lowych z marketu Biedronka w Radziejowicach, gdzie sprawcy wynosili towar ze sklepu, przechodząc 
przez kasy samoobsługowe bez skanowania produktów bądź wykorzystując wejście do sklepu. 
Część sprawców została ustalona i rozliczona, natomiast w pozostałych sprawach czynności nadal trwa-
ją w celu ustalenia danych osobowych osób utrwalonych na monitoringu.

Bezpieczeństwo na dro-
gach na terenie gminy Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025

Kolizje 117 119 118
Wypadki 2 11 6

WYJAZDOWOŚĆ OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH NA TERENIE GMINY

Jednostka OSP Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025
OSP Radziejowice 117 81 98 77
OSP Korytów 47 46 47 55
OSP Kuklówka 
Zarzeczna 41 32 43 26

Ogółem liczba wy-
jazdów 205 159 188 158

ZREALIZOWANE PROJEKTY
•	 Projekt „Remont pomieszczeń gospodarczych strażnicy OSP Radziejowice: instalacja elektryczna, 

podłogi, ściany, sufit, wymiana 2 szt. drzwi”. Całkowita wartość zadania: 40.000,00 zł. Zadanie zosta-
ło w całości sfinansowane ze środków z dofinansowania z Samorządu Województwa Mazowieckiego 
w ramach zadania „MAZOWIECKIE STRAŻNICE OSP” EDYCJA 2025

•	 Projekt: Zakup lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Kuklówka ze środków własnych 
OSP. Zakup wyposażenia pojazdu ze środków funduszy sołeckich sołectw: Adamów Wieś, Budy Józe-
-fowskie, Kamionka, Kuklówka Radziejowicka, Kuklówka Zarzeczna.

•	 Projekt: Zakup wyposażenia dla jednostek OSP w Gminie Radziejowice. Całkowita wartość zakupio-
nego sprzętu i wyposażenia wyniosła 99.990,05 zł, w tym kwota pozyskanego dofinansowania 
z programu „OSP-edycja 2025” to 41.844,99 zł.

•	 Zakup nowego lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego z przeznaczeniem na wyposażenie dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej Radziejowice. Wartość zakupionego pojazdu wyniosła 300.000,00 zł, 
z czego 100 000,00 zł zostało dofinansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego.

DZIAŁALNOŚĆ MDP
Członkowie MDP biorą aktywny udział w działalności kulturalno-sportowej, a ich stanowiska zawsze 
można znaleźć na gminnych imprezach okolicznościowych. 

W 2025 r. druhowie i członkowie MDP: 
•	 uczestniczyli w próbnych ewakuacjach uczniów, które są organizowane corocznie przez Dyrekto-rów 

szkół z terenu Gminy Radziejowice,
•	 organizowali pokazy sprzętu oraz pokazy udzielania pierwszej pomocy,
•	 przeprowadzili gminne eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej,
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•	 brali udział w ćwiczeniach szkoleniach i obozach sportowo-strażackich,
•	 przeprowadzili gminne zawody OSP oraz współorganizowali ich powiatowy etap.

NIEBIESKA KARTA
W ramach realizacji procedury Niebieskiej Karty związanej ze zjawiskiem przemocy w rodzinach, którą w 
głównej mierze zajmuje się dzielnicowy, w 2025 r. Dzielnicowy realizował w Gminie Radziejowice 
32 Niebieskich Kart. 
Podmiot Liczba złożonych wniosków
Policja 20
Jednostka Organizacyjna Pomocy Społecznej 9
GKRPA 0
Oświata 1
Ochrona Zdrowia 0
Asystent Rodziny 1
Inne 1
Łącznie 32

ZARZADZANIE KRYZYSOWE, OBRONA CYWILNA I OCHRONA LUDNOŚCI 
W 2025 roku Gmina Radziejowice otrzymała 357.151,00 zł dotacji w ramach Programu Ochrony Ludno-
-ści i Obrony Cywilnej 2025–2026. Pozyskane środki umożliwiły przeprowadzenie działań, które znaczą-
-co podnoszą poziom bezpieczeństwa oraz przygotowania naszej gminy na wypadek sytuacji kryzyso-
-wych.

ZAKUP SPRZĘTU I WYPOSAŻENIA DO ZAPEWNIENIA OCHRONY LUDNOŚC I OBRONY 
CYWILNEJ W GMINIE RADZIEJOWICE
Dzięki przyznanej dotacji zakupiono wyposażenie, które pozwoli na sprawne i skuteczne działanie w przy-
padku zagrożeń, awarii oraz sytuacji nadzwyczajnych. Wśród najważniejszych elementów znalazły się:
•	 wyposażenie zaplecza kwatermistrzowskiego,
•	 środki niezbędne do organizacji punktów wsparcia ludności,
•	 sprzęt potrzebny do zabezpieczenia podstawowych potrzeb mieszkańców w pierwszych godzinach 

i dniach kryzysu.

Zakupione wyposażenie pozwoli na szybkie przygotowanie miejsc ewakuacji i wsparcia, a także zapewni 
sprawną organizację działań na poziomie gminnym.

Gmina Radziejowice w ramach dotacji z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej zrealizowała za-
danie pn. „Szkolenia, publikacje i promocja z zakresu OL i OC na terenie Gminy Radziejowice”.

W ramach przedsięwzięcia przeprowadzono szkolenia z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej, które 
poprowadziła certyfikowana firma zewnętrzna. W szkoleniach uczestniczyło 80 osób, w tym pracownicy 
Urzędu Gminy, jednostek organizacyjnych oraz radni.
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DOCHODY
DOCHODY OGÓŁEM

71.278.693,00 zł
wykonane w 2025 r.

+22,18%
do roku 2024

DOCHODY OGÓŁEM NA MIESZKAŃCA

11.943,48 zł
wykonane w 2025 r.

+21,28%
do roku 2024

DOCHODY BIEŻĄCE NA MIESZKAŃCA
10.118,00 zł

Wartość wskazuje na poziom transferów bieżących do budżetu.

DOCHODY MAJĄTKOWE NA MIESZKAŃCA

1.825,48 zł
Wartość wskazuje na skuteczność działań w zakresie pozyskiwania 

dodatkowych środ-ków na inwestycje.

DOCHODY WŁASNE NA MIESZKAŃCA

7. 931,18 zł
Wartość wskazuje na poziom samodzielności finansowej jednostki i poziom elastyczności budżetu.

DOCHODY UNIJNE NA MIESZKAŃCA

354,45 zł
Wartość wskazuje na aktywność jednostki w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych.

Najważniejszym źródłem dochodów Gminy Radziejowice w 2025 roku i jednocześnie źródłem dochodów 
własnych były wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych. Wpływy w kwocie 25.559.334,41 zł 
stanowiły 35,86% wszystkich dochodów Gminy.

Pięć najistotniejszych pozycji po stronie dochodowej budżetu Gminy składa się łącznie na 73,25% 
wszystkich wpływów. Najważniejszym źródłem dochodów własnych Gminy Radziejowice w 2025 roku 
były wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych, które wyniosły 25.559.334,41 zł i generowały 
35,86% wpływów do budżetu.

XVI. MAJĄTEK I BUDŻET
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Istotnymi źródłami dochodów własnych gminy były również wpływy z podatku od nieruchomości, wpły-
wy z usług oraz wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego 
na podstawie odrębnych ustaw (w tym: opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi), wykonane 
odpowiednio w wysokości 8.378.394,95 zł,  2.849.673,68 zł i  2.724.732,40 zł.

WYKRES 1: 10 GŁÓWNYCH ŹRÓDEŁ DOCHODÓW GMINY RADZIEJOWICE W 2025 
ROKU

§001 40,29%

§031 13,21%

§292 11,80%

§637 11,38%

§201 5,62%

§083 4,49%

§049 4,29%

§002 3,31%

§625 2,87%

§050 2,73%

TABELA 1: DOCHODY GMINY RADZIEJOWICE W 2025

Paragraf Wyszczególnienie Wartość (w zł)
001 Wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych 25 559 334,41
031 Wpływy z podatku od nieruchomości 8 378 394,95
292 Subwencje ogólne z budżetu państwa 7 489 266,82
637 Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych
7 222 624,63

201 Dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na realizację zadań bieżących 
z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związ-
kom gmin, związkom powiatowo-gminnym) ustawami

3 564 686,23

083 Wpływy z usług 2 849 673,68
049 Wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu 

terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw
2 724 732,40

002 Wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych 2 101 548,98
625 Dotacja celowa w ramach programów finansowych z udziałem środków eu-

ropejskich oraz środków, o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, 
lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, realizowanych przez 
jednostki samorządu terytorialnego

1 822 788,75

050 Wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych 1 732 838,85
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609 Środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na finansowanie lub dofinan-
sowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych związanych 
z przeciwdziałaniem COVID-19

1 052 334,73

275 Środki na uzupełnienie dochodów gmin 832 466,80
203 Dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na realizację własnych zadań 

bieżących gmin (związków gmin, związków powiatowo-gminnych)
821 613,75

034 Wpływy z podatku od środków transportowych 620 609,74
067 Wpływy z opłat za korzystanie z wyżywienia w jednostkach realizujących 

zadania z zakresu wychowania przedszkolnego
619 072,67

210 Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bie-
żących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy

379 395,45

075 Wpływy z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jed-
nostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sekto-
ra finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze

278 486,32

048 Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych 245 248,54
668 Wpłata środków finansowych z niewykorzystanych w terminie wydatków, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego
243 191,51

032 Wpływy z podatku rolnego 233 896,48
092 Wpływy z pozostałych odsetek 231 711,60
036 Wpływy z podatku od spadków i darowizn 172 980,00
094 Wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych 169 370,60
633 Dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na realizację inwestycji i 

zakupów inwestycyjnych własnych gmin (związków gmin, związków powiato-
wo-gminnych)

169 364,92

205 Dotacja celowa w ramach programów finansowanych z udziałem środków 
europejskich oraz środków, o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b usta-
wy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, realizowanych 
przez jednostki samorządu terytorialnego

163 577,45

077 Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowa-
nia wieczystego nieruchomości

155 140,00

629 Środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin, powiatów (związków 
gmin, związków powiatowo-gminnych, związków powiatów), samorządów 
województw, pozyskane z innych źródeł

129 018,78

271 Dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej udzielanej między 
jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań 
bieżących

121 995,02

091 Wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat 120 282,80
066 Wpływy z opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego 113 476,86
299 Wpłata środków finansowych z niewykorzystanych w terminie wydatków, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego
108 750,04

630 Dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej udzielanej między 
jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań 
inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych

100 000,00
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097 Wpływy z różnych dochodów 96 424,32
062 Wpływy z opłat za zezwolenia, akredytacje oraz opłaty ewidencyjne, w tym 

opłaty za częstotliwości
95 783,06

033 Wpływy z podatku leśnego 89 234,06
069 Wpływy z różnych opłat 76 817,15
041 Wpływy z opłaty skarbowej 76 323,50
295 Wpływy ze zwrotów niewykorzystanych dotacji oraz płatności 75 940,63
027 Wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w 

obrocie hurtowym
55 459,18

246 Środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów 
publicznych na realizacje zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora 
finansów publicznych

41 604,17

047 Wpływy z opłat za trwały zarząd, użytkowanie i służebności 30 393,00
096 Wpływy z otrzymanych spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej 27 198,27
202 Dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na zadania bieżące realizowa-

ne przez gminę na podstawie porozumień z organami administracji rządowej
25 436,69

064 Wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upo-
mnień

22 232,07

035 Wpływy z podatku od działalności gospodarczej osób fizycznych, opłacane-
go w formie karty podatkowej

14 297,60

055 Wpływy z opłat z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości 9 280,25
236 Dochody jednostek samorządu terytorialnego związane z realizacją zadań z 

zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami
4 955,42

269 Środki z Funduszu Pracy otrzymane na realizację zadań wynikających z od-
rębnych ustaw

4 897,70

231 Dotacja celowa otrzymana z gminy na zadania bieżące realizowane na pod-
stawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego

4 353,98

095 Wpływy z tytułu kar i odszkodowań wynikających z umów 188,19
057 Wpływy z tytułu grzywien, mandatów i innych kar pieniężnych od osób fizycz-

nych
0,00

058 Wpływy z tytułu grzywien i innych kar pieniężnych od osób prawnych i innych 
jednostek organizacyjnych

0,00

Razem 71 278 693,00
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WYKRES 2: DOCHODY GMINY RADZIEJOWICE WG KATEGORII W 2025 ROKU W PO-
RÓWNANIU DO LAT 2021-2024

*z uwagi na pośredni charakter w ramach zestawienia z dochodów własnych wydzielono PIT i CIT

WYKRES 3: DOCHODY PODATKOWE GMINY RADZIEJOWICE WG KATEGORII W 2025 
ROKU W PORÓWNANIU DO LAT 2021-2024

Łączny koszt skutków obniżenia górnych stawek podatkowych w 2025 roku: 2.618.937,00 zł.

UDZIAŁ DOTACJI INWESTYCYJNYCH W DOCHODACH OGÓŁEM

14,73%
+ 7,93 pp.
do roku 2024

W strukturze dochodów budżetowych Gminy Radziejowice w 2025 roku znalazły się dotacje 
inwestycyjne. Wartość wykonanych dotacji w 2025 roku wyniosła 10.496 131,81 zł, z czego: 1.822.788,75 
zł było środkami pochodzącymi z budżetu środków europejskich, a 7.222.624,63 zł było środkami z 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych.
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WYDATKI
WYDATKI OGÓŁEM

69.332.574,52 zł
wykonane w 2025 r.

+19,73%
do roku 2024

WYDATKI OGÓŁEM NA MIESZKAŃCA

11.617,39 zł
wykonane w 2025 r.

+18,85%
do roku 2024

WYDATKI BIEŻĄCE NA MIESZKAŃCA

9.066,09 zł
Wartość wskazuje na poziom środków, jaki przeznaczano na realizację zadań bieżących jednostki.

WYDATKI MAJĄTKOWE NA MIESZKAŃCA

2.551,30 zł
Wartość wskazuje na poziom nakładów na realizację inwestycji oraz przyjęte priorytety w zakresie 

realizacji zadań własnych.

ŚRODKI WŁASNE NA INWESTYCJE

4.541.115,44 zł
Wartość nadwyżki operacyjnej pomniejszona o spłatę długu. Wskazuje na zdolność do realizacji 

inwestycji bez pozyskiwania finansowania zewnętrznego.

WYDATKI ZREALIZOWANE Z DOFINANSOWANIEM

9.292.953,83 ZŁ
Wartość wydatków zrealizowanych z udziałem środków zagranicznych i z Rządowego Funduszu Polski 

Ład. Świadczy o aktywności JST w zakresie pozyskiwania zewnętrznych źródeł finansowania.

W 2025 roku Gmina Radziejowice najwięcej środków przeznaczyła na realizację zadań z zakresu oświaty 
i wychowania. Wykonano je na poziomie 27.483.290,15 zł, co stanowiło 39,64% wydatków Gminy. 
Znaczący udział w strukturze odegrały wydatki zrealizowane w ramach administracji publicznej. Na 
realizację zadań z tego zakresu wydatkowano łącznie 8.604.219,84 zł, co stanowiło 12,41% wydatków 
Gminy. Wydatki z zakresu gospodarki komunalnej i ochrony środowiska zrealizowano na poziomie 
8.528.532,86 zł, co stanowiło 12,30% wydatków Gminy. Wydatki z zakresu transportu i łączności 
wykonano w wysokości 8.432.552,90 zł, co stanowiło 12,16% wydatków Gminy, natomiast w ramach 
rodziny wydatkowano 3.679.377,64 zł, co stanowiło 5,31% wydatków Gminy.
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Należy zauważyć, że Gmina Radziejowice zrealizowała wydatki bieżące na oświatę w wysokości 
25.834.044,29 zł.
Warto zwrócić uwagę, że Gmina Radziejowice na inwestycje przeznaczyła kwotę 15.226.124,28 zł. 
Zestawiając to z otrzymanymi dotacjami w wysokości 10.496.131,81 zł, należy wskazać, że pokrycie 
inwestycji dotacjami wyniosło 68,94%.
Szczegóły dotyczące wydatków Gminy Radziejowice przedstawia poniższa tabela.

TABELA 2: WYDATKI GMINY RADZIEJOWICE W 2025

Dział Wyszczególnienie Wartość (w zł)
801 Oświata i wychowanie 27 483 290,15
750 Administracja publiczna 8 604 219,84
900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 8 528 532,86
600 Transport i łączność 8 432 552,90
855 Rodzina 3 679 377,64
010 Rolnictwo i łowiectwo 2 673 926,72
754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 2 225 158,14
921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 2 126 715,38
852 Pomoc społeczna 2 001 885,57
757 Obsługa długu publicznego 1 169 271,31
710 Działalność usługowa 683 572,35
400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę 576 301,00
752 Obrona narodowa 342 998,82
851 Ochrona zdrowia 295 658,33
700 Gospodarka mieszkaniowa 202 909,25
926 Kultura fizyczna 161 586,87
751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony 

prawa oraz sądownictwa 78 674,00

854 Edukacyjna opieka wychowawcza 58 431,37
853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 7 512,02
758 Różne rozliczenia 0,00
Razem 69 332 574,52
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ZADŁUŻENIE
ZADŁUŻENIE GMINY RADZIEJOWICE

20.176.024,98 zł
na koniec 2025 r.

-3,52%
do roku 2024

ZADŁUŻENIE NA MIESZKAŃCA

3.380,70 zł
na koniec 2025 r.

-4,23%
do roku 2024

WYNIK BUDŻETU OGÓŁEM

1.946.118,48 zł
Określa nominalną różnicę pomiędzy wysokością uzyskanych dochodów i zreali-zowanych wydatków.

WYNIK BUDŻETU BIEŻĄCEGO

6.277.779,44 ZŁ
Wartość wskazuje na zdolność do realizacji inwestycji i spłaty zobowiązań bez pozyskiwania 

finansowania zewnętrznego.

ZADŁUŻENIE W STOSUNKU DO DOCHODÓW

28,31%
Wartość wskazuje na udział kwoty długu w dochodach budżetowych.

KOSZT OBSŁUGI DŁUGU

1.169.271,31 ZŁ
Wartość wydatków na zapłatę odsetek.

Kwota długu w ROKU2025 zmniejszyła się z poziomu 20.912.640,00 zł do poziomu 20.176.024,98 zł. Należy 
zauważyć, że jest to sytuacja odwrotna do sytuacji obserwowanej w sektorze, ponieważ na przestrzeni 
ostatniego roku zadłużenie jednostek samorządu terytorialnego wzrosło o 8,08%.
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PROJEKTY GMINY RADZIEJOWICE FINANSOWANE I WSPÓŁFINANSOWANE ZE ŹRÓDEŁ 
ZAGRANICZNYCH I KRAJOWYCH ZREALIZOWANE W 2025 R.

NAZWA PROJEKTU PROGRAM / DZIAŁANIE
CAŁKOWITA 
WARTOŚĆ 
PROJEKTU

DOFINANSO-
WANIE

OKRES 
REALIZA-

CJI

Remont pomiesz-
czeń gospodarczych 
strażnicy OSP Ra-
dziejowice: insta-
lacja elektryczna, 
podłogi, ściany, sufit, 
wymiana 2 szt. drzwi.

„MAZOWIECKIE STRAŻNICE OSP” 
EDYCJA 2025 40 000,00 40 000,00 10.2025 - 

12.2025

Zakup wyposażenia 
dla jednostek OSP w 
Gminie Radziejowice

OSP-edycja 2025 99 990,05 41 844,99 11.2025-
12.2025

Zakup nowego 
lekkiego samochodu 
ratowniczo-gaśnicze-
go z przeznaczeniem 
na wyposażenie dla 
Ochotniczej Straży 
Pożarnej Radziejo-
wice

Dofinansowane ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego 300 000,00 100 000,00 03.2024 - 

05.2025

Zakup sprzętu i 
wyposażenia do za-
pewnienia OLiOC w 
Gminie Radziejowice

Program Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025-2026 288 591,66 288 591,66 10.2025-

12.2025

Szkolenia, publikacje 
i promocja z zakresu 
OLiOC na terenie 
Gminy Radziejowice

Program Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025-2026 53 483,00 53 483,00 10.2025-

12.2025

Remont fundamen-
tów oraz elewacji 
kościoła i dzwonnicy 
oraz remont ogrodze-
nia wokół kościoła w 
Radziejowicach 

Rządowy Programu Odbudowy Zabyt-
ków 1 298 680,53 1 274 000,00 09.2024 - 

10.2025

Rozwój Klastra Ener-
gii działającego na 
terenie Gmin Radzie-
jowice i Mszczonów.

Mazowiecki Instrument Wspierania 
Społeczności Energetycznych 40 000,00 0,80 08.2025 

-12.2025

Prowadzenie punktu 
konsultacyjno-infor-
macyjnego „Czyste 
Powietrze”

Program Czyste powietrze 35 000,00 etat w 25% 03.2025 - 
03.2026 

Usuwanie i uniesz-
kodliwienie wyro-
bów zawierających 
azbest z terenu Gmi-
ny Radziejowice

Program 2025-OZ-1 pn. „Usuwanie i 
unieszkodliwianie wyrobów zawiera-
jących azbest z terenu województwa 
mazowieckiego”.

41 252,65 zł do 100% 09.2025-
10.2025

XVI. ŚRODKI ZEWNĘTRZNE
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Mazowsze bez 
smogu 

Priorytetu: II: „Fundusze Europejskie 
na zielony rozwój Mazowsza” Działa-
nie: 2.1: „Efektywność energetyczna” 
programu Fundusze Europejskie dla 
Mazowsza 2021-2027

1 629 194,22 0,85 2024-
2028

CYFROWY UCZEŃ

Rządowy program wspierania organów 
prowadzących szkoły i placówki w roz-
wijaniu umiejętności cyfrowych dzieci i 
młodzieży na lata 2025–2029 

37 500,00 30 000,00 10-
12.2025

Narodowy Program 
Rozwoju Czytelnic-
twa

Priorytet 3 programu wieloletniego pod 
nazwą Narodowy Program Rozwoju 
Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025

39 400,01 31 500,00 09.2025-
06.2026

„Lekcje o finansach” 
– edycja 2025

dotacja celowa z Funduszu Edukacji 
Finansowej na realizację działań z za-
kresu edukacji finansowej

42 175,00 30 000,00 10-
11.2025

CYFROWY UCZEŃ

Rządowy program wspierania organów 
prowadzących szkoły i placówki w roz-
wijaniu umiejętności cyfrowych dzieci i 
młodzieży na lata 2025–2029 

37 500,00 30 000,00 10-
12.2025

Narodowy Program 
Rozwoju Czytelnic-
twa

Priorytet 3 programu wieloletniego pod 
nazwą Narodowy Program Rozwoju 
Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025

39 400,01 31 500,00 09.2025-
06.2026

„Lekcje o finansach” 
– edycja 2025

dotacja celowa z Funduszu Edukacji 
Finansowej na realizację działań z za-
kresu edukacji finansowej

42 175,00 30 000,00 10-
11.2025

UTW dla Społecz-
ności Stowarzyszenie Twórczych Inicjatyw „ę” 7 000,00 7 000,00 03-

06.2025

Modernizacja sieci 
wodociągowej na 
terenie Gminy Ra-
dziejowice poprzez 
wdrożenie systemu 
zarządzania stratami 
wody oraz zdalnego 
odczytu wodomierzy

Rządowy Fundusz Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych 2 011 835,97 1 850 000,00 09.2024 - 

09.2025 

Narodowy Program 
Rozwoju Czytel-
nictwa 2.0. na lata 
2021-2025 Priorytet 
1 Poprawa oferty Bi-
bliotek Publicznych 

Kierunej interwencji 1.1. Zakup i zadlny 
dostęp do nowości wydawniczych 12 500,00 2 500,00 01.2025 - 

11.2025

„Cyberbezpieczny 
Samorząd w Gminie 
Radziejowice”

FERC - Priorytet II Zaawansowane usługi 
cyfrowe, Działanie 2.2. Wzmocnienie kra-
jowego systemu cyberbezpieczeństwa

577 344,90 513 837,03 2024 - 
2026

Mobilność miejska w 
ŻOF. Rozwój infrastruk-
tury rowerowej i pieszej 
na terenie gmin powia-
tu żyrardowskiego

Europejski Fundusz Rozwoju Regionalne-
go w ramach Priorytety III "Fundusze Eu-
ropejskie na rozwój mobilności miejskiej 
na Mazowszu" Działania 3.1 "Mobilność 
miejska", programu Fundusze Europejksie 
dla Mazowsza 2021-2027

117 620  013,65 23 059 958,18 w trakcie 
realizacji
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PRZEDSTAWIONY RAPORT JEST PODSUMOWANIEM DZIAŁALNOŚCI 
GMINY RADZIEJOWICE W ROKU 2025, W SZCZEGÓLNOŚCI 

ZREALIZOWANYCH PRZEDSIĘWZIĘĆ, PROGRAMÓW, INICJATYW ORAZ 
ZADAŃ.

RAPORT ZOSTAŁ OPRACOWANY PRZEZ PRACOWNIKÓW 
SAMORZĄDOWYCH, KTÓRZY DOŁOŻYLI WSZELKICH STARAŃ, ŻEBY 

W PRZYSTĘPNY SPOSÓB PRZEDSTAWIĆ NAJISTOTNIEJSZE SPRAWY 
ZWIĄZANE Z FUNKCJONOWANIEM GMINY.

SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE OBEJMUJĄCE WSZYSTKIE OBSZARY 
DZIAŁALNOŚCI ZNAJDUJĄ SIĘ NA STRONIE BIULETYNU INFORMACJI 

PUBLICZNEJ BIP.RADZIEJOWICE.PL.

GMINA RADZIEJOWICE
KUBICKIEGO 10
96-325 RADZIEJOWICE
NIP 838-14-26-414
REGON 750148414

TELEFON +48 46 857 71 71
E-MAIL: URZAD@RADZIEJOWICE.PL
ADRES E-DORĘCZEŃ AE:PL-70982-47449-IDHTT-15
STRONA WWW: HTTPS://WWW.RADZIEJOWICE.PL


